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PRimutfSKI DNEVNIK
Mostnina plačana v gotovini a i •
***■ postale I gruppo L6M 4UU lil’ Leto XXXVI. Št. 191 (10.711) TRST, četrtek, 21. avgusta 1980
PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni .Doberdob* 
^Orovcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni EvropL

OB NARAŠČANJU NAPETOSTI V ODNOSIH MED OBLASTMI IN DELAVCI

Na Poljskem se stavke nadaljujejo
Številne vesti pričajo o kočljivosti stanja - Policija baje aretirala 14 disidentov, med ka
terimi je tudi «duhovni oče» stavke Jaček Kuron - Spremembe v poročanju po tisku in 

televiziji - Zahteva po priznanju svobodnega sindikata osrednje jabolko spora

Stavkajočim delavcem dovažajo mleko kar s kolesom (Telefoto AP)

VARŠAVA — Vesti, ki prihajajo iz Poljske, pričajo o čedalje večji 
napetosti na območju, kjer so v teku množične stavke, to je še zlasti 
v industrijskih in pristaniških središčih ob Baltskem morju. V nekaj 
urah se je včeraj od poldneva do večera zvrstila cela kopica vesti, o 
katerih ni točnih informacij, če so resnične ali ne.

Začeli bomo z vestjo, o kateri lahko s precejšnjo gotovostjo trdimo, 
da ni resnična, vendar pa jo postavljamo na prvo mesto zaradi vzdušja, 
ki ga ta vest prikazuje še zlasti v 
zahodnonemških krogih, ki so ne
posredno zainteresirani za razvoj 
dogajanj na Poljskem predvsem 
zaradi tesnih diplomatskih in gospo
darskih stikov med obema država
ma. Okoli poldneva je zahodnonem- 
ška tiskovna agencija DPA objavila 
vest, da so zahodnoberlinski radio
amaterji izvedeli od svojih poljskih 
kolegov, da so ob 6. zjutraj sovjet
ske čete prestopile poljsko mejo. To 
vest so, kot že rečeno demantirali 
vsi: najprej glasnik poljske vlade, 
nato predstavniki obrambnega mini
strstva ZDA, ki očitno s sateliti 
nadzirajo dogajanja na Poljskem in 
končno predstavnik zahodnonemške 
vlade, ki je poslala pred časnikarja 
kar obrambnega ministra Apla.

Vest sama na sebi torej ni po
membna, vendar priča o psihozi, 
ki vlada na zahodu zaradi doga
janj na Poljskem. V Varšavi pa 
so se v teku dneva razširile šte
vilne druge vesti, ki so nedvomno 
zelo pomembne za razvoj dogajanj 
V Gdansku in okolici, saj ni nobe-

JANEZ PAVE 11. IN VATIKANSKI RADIO PRVIČ SPREGOVORILA 0 POM!

V Vatikanu papeževa pesem 
v čast «svobodni Poljski»

Kardinal Wyszynski opozoril na tri vprašanja, ki so bistvena za mir 
in ravnovesje v državi - Še yedno previdne reakcije na Zahodu
VATIKAN — Diskretno in diplo

matsko, kot je papežev običaj, je 
Slnoči Janez Pavel II. prvič javno 
spregovoril o dogodkih na Poljskem. 
Ugodilo se je meč avdienco na Trgu 
8v- Petra, kjer je bilo med veliko 
božico romarjev tudi 9C0 poljskih 
Ajdnikov. Slednjim je papež v polj- 
Scini dejal: «V zvezi z vestmi, ki 
Prihajajo s Poljske, bi vam rad se- 
”a.i prebral dve molitvi: prvo mo 
"Jpo 3. maja, na dan kraljice Ma- 
nje, drugo pa 26. avgusta, ko pre
kujemo Marijo iz Czestochovve.*
.. Kratki molitvi, ki sta zelo priljub
ljeni med vernimi Poljaki, izrekata 
fe'jo, da «bi Cerkev vedno uživala 
8vobcdo, domovina pa mir» in pa 
Prošnjo, da «bi Beg osvobodil ljud- 
stvo vsakršnega zla in ga branil 
Pred. vsakršno nevarnostjo*.

*Ti dve molitvi? — je še dodal 
Papež — «sami po sebi pričata o 
kto, kako smo mi v Rimu povezani 
* našimi rojaki na Poljskem, s 
'-^rkvijo na Poljskem in z njenimi
*",iMniiiiilimmiiimiiMiiiiM:::::n:imHi!Miu..... .

Primerjave 
so tvegane

Na današnji dan pred dvanajsti- 
leti je bilo konec praške pomla- 

?> Sovjetska zveza je s svojimi 
e ta trti potrdila načelo «omejcne su- 

j^renosti* v svojem bloku, ki ga 
* zapisala že dvanajst let prej, 

Posegu na Madžarskem.
Daneg zahodni komentarji obšir- 

7® g°vorijo o možnosti, da bi sov- 
”"ske čete to načelo uveljavile tu- 
71 s posegom na Poljskem. Strani 
8sopisov so polne ugibanj, domnev, 

{** in razmišljanj o možnosti, da 
2 Postala Varšava to, kar je bila 
raga pred dvanajstimi leti, ali, 

,®vsezadnje, kar je bil Kabul ob 
°ncu lanskega leta. 

j. ^ondar se zgodovina ne ponavlja.
®i'ašnja evropska stvarnost — z 

J^Pori za ohranitev popuščanja na- 
Potosti — nl več taka, kakršna je 

‘•a evropska stvarnost pred dva- 
leti. Tudi razmere na Pol}- 

lsen' so danes drugačne od razmer 
4 Češkoslovaškem leta 1968, saj 

I”iske oblasti uživajo podporo in 
JJiPanje Vzhoda in tudi — čeprav 

kot paradoks — solidarnost 
r**asti zahodnih držav, ki to potr- 
j ^Jo s svojo tiho zaskrbljenostjo. 
/' kočljivosti trenutka se zavedajo 
T**" na Poljskem, kjer so oblasti 
'"»Pustile na marsičem in niso ob 
rt?,,ruhu stavke poslale policije nad 
“'Mavce, kot se je to dogajalo v 
Oklesti.

Prav zato so primerjave zelo tve- 
in poenostavljanje tako res- 
vprašanja, kot je razvoj polj- 

"p g<tspodarske politike v tem tre- 
'Mku predvsem škoduje naporom 
4 mirno rešitev, za dosego katere 

kot kaže, vsi resno prizadevajo.

problemi.* iNato je še vedno v polj
ščini zapel versko himno, ki je bi
la zelo popularna na Poljskem med 
nacistično okupacijo in je slavo
spev »svobodni Poljski* Papeževe
mu petju, prav gotovo simboličnega 
značaja, so pritegnili vsi prisotni 
Poljaki. Pred zaključno molitvijo je 
Janez Pavel II. pozval vseh 20 ti
soč prisotnih romarjev* naj z nji
mi molijo za »njegovo domovino, 
za Poljsko*, pri tem pa se je tudi 
izognil množini. Ni rekel »naša Polj
ska*. ampak «moja Poljska*.

Po dolgih dneh molka je tudi ra
dio Vatikan spregovoril o dogodkih 
na Poljskem. Glasilo se je izognilo 
neposrednim komentarjem in je »le* 
posredovalo v številnih prevodih po
sebno pomembni del govora polj
skega primata Wyszynskega, ki ga 
je imel med svečanim obredom v 
nedeljo zjutraj v svetišču južne 
Slezi je.

Dvesto tisočem romarjev je Wy- 
szynski dejal: »Ne moremo ostati 
brezbrižni v teh trenutkih, ko pre
vevata našo domovino nemir in za
skrbljenost. Ne moremo ostati brez
brižni prpd skrbmi, ki tarejo na- 

i rod in državo, naše družine in de
lavski svet, ki zahteva družbene, 
moralne, gospodarske in kulturne 
pravice, ki pripadajo narodu*. Kar
dinal je nato dodal: »Želim pove
dati, kaj potrebuje naša domovina, 
da bosta lahko prevladala v njej 
mir in ravnovesje* in je naštel tri 
točke, s katerimi je v bistvu sku
šal zediniti zahteve stavkajočih de
lavcev in stališče vlade. Posebno 
prvi dve sta potrdili, čeprav z dru
gimi besedami, izjave Edwarda Gie- 
reka. Prva pravi, da je potrebno 
pošteno delati z odgovorno zavestjo, 
s čutom odgovornosti, ki ga nare
kuje vest, v drugi pa je kardinal 
obsodil razsipavanje in potrato, zah
teval pa je varčevanje, kajti »Polj
ska je država, ki šele gradi svoje 
gospodarstvo in je pri tem delu 
ne bo nadomestil nihče*. V tretji 
točki pa je opozoril vlado, naj na
jema manj posojil, obenem pa naj 
manj izvaža in skuša zadostiti vsem 
potrebam naroda.

Izredne aplavze navzočili sta med 
drugimi žela dva kardinalova biblij
ska citata, ki sta še posebno po
membna v teh trenutkih poljskega 
dogajanja: »Delavec je vreden po
štenega plačila* in pa «ne boš na
tikal nagobčnika volu, ki ti mlati 
pšenico*.

V okviru cerkvenega gibanja v 
zvezi s stavkami velja še zabeležiti, 
da se bo danes gdanski škof Kacma- 
rek srečal v Varšavi s kardinalom 
Wyszynskim. Škof je v preteklih 
dneh imel več pogovorov z oblast
mi v Gdansku, ni pa niti izključeno, 
da se bo v poljskem glavnem mestu 
srečal tudi z državnimi oblastmi.

Stavkovno gibanje in njegov raz
plet je bilo tudi v središču pozorno
sti sestanka zvezne vlade ZRN, ka
teremu je načeloval podkancler in 
minister za zunanje zadeve Gen- 
scher. Kot se dogaja za večino za
hodnih držav, ni hotel glasnik vlade 
Griinewald izjasniti stališča ZRN,

potrdil pa je, da dogajanja na Polj
skem nikakor ne «ogrožajo» srečanje 
med Schmidtom in predsednikom N 
DR Honeckerjem, ki je v progra
mu 28. avgusta.

Lord Carrington, britanski zuna
nji minister, pa je v svoji včeraj
šnji izjavi poudaril (previdno) pred
vsem gospodarsko plat tega vpra
šanja in je ugotovil, da stavke na 
Poljskem dokazujejo, da »se tudi 
v komunističnih državah občutijo 
posledice svetovne recesije*.

nega dvoma, da so v dobršni meri 
resnične. Gre predvsem za potrje
vanje vesti o zbiranju poljskih po
licijskih sil na območju Gdanska 
in za informacijo, ki prihaja iz 
krogov disidentov, da je policija 
v Gdansku priprla 18 oseb, med 
katerimi naj bi bila tudi- voditelja 
sedanjega stavkovnega gibanja Ja
ček Kuron in Adam Michnik. šti
rinajst so jih baje zajeli v Kuro- 
novem stanovanju, ki g'a je polici
ja včeraj popoldne preiskala.

Ni znano, če se je s tem spreme
nila politična usmeritev dejavnosti 
oblasti, ki so si vse dosledno pri
zadevale, da na miren način reši
jo spore. Vsekakor pa je dejstvo, tla 
.je prišlo v ravnanju oblasti včeraj 
do nekaterih bistvenih sprememb, 
celo simptomatično. Te spremembe 
se odražajo v intenzivnejšem nad
zorstvu policije nad premikanjem 
na območju Gdanska, kjer so pri
padniki varnostnih sil postavili šte
vilne tesne bloke in legitimirali pot
nike v vseh avtomobilih, na kate
rih je visela poljska zastava, ki je 
oznaka za stavkajoče. Nadalje se 
.je včeraj v sredstvih javnega obve
ščanja bistveno spremenil odnos do 
stavke in do stavkajočih, saj po ra
diu in televiziji ni bilo več obširnih 
informacij o poteku stavke, ampak 
so bile predvsem razprave o gospo
darskih vprašanjih, s katerimi se 
mora soočati Poljska. Simptomatič
no je tudi dejstvo, da so začele so
vjetske oblasti včeraj motiti oddaje 
ameriškega in britanskega radia v 
ruščini, kar se ni dogajalo že sedem 
let.

Pt> drugi strani pa je dopotoval y 
Gdansk podpredsednik poljske vla
de Tadeusz Pyka, ki ima pooblastilo, 
da se pogaja ločeno s predstavniki 
tovarniških svetov. Včeraj je prišlo 
do nekaterih sestankov, natp pa je 
osrednji odbor stavkajočih prepove
dal ločene sestanke $ Pyko z ute
meljitvijo, da se morejo predstavni
ki vlade pogajati s predstavniki o- 
srednjega odbora, kar pa je za vla
do nesprejemljivo, saj bi pomenilo 
dejansko priznanje avtonomnega sin
dikata. Vendar pa je dejstvo, da se 
Pyka nahaja v Gdansku zelo po
membno, saj dokazuje stvarno pri
pravljenost poljske vlade na poga
janja.

Kot kaže, je v tem trenutku o- 
srednja zahteva stavkajočih prizna

nje avtonomnega sindikata. Na tej 
tečki se sedaj bije skorajda ves 
politični boj v Gdansku, kjer stav
kajo delavci 281 podjetij, kot tudi v 
drugih mestih, saj se stavkovno gi
banje iz dneva v dan bolj širi in je 
včeraj zajelo vse največje industrij
ske obrate v Sczeczinu. Kljub temu, 
da vse kaže na naraščanje napetosti, 
pa vlada med stavkajočimi optimi
zem, ki je povezan predvsem s pre
pričanjem, da policija ne bo prišla 
v tovarne ampak da bo posegla le, 
69 bodo delavci šli v sprevodu po 
mestu. Do tega pa zaenkrat m 
prišlo.

Poljske oblasti pa uradno molči
jo. Razen informacij, ki jih posre
duje glasnik vlade tujim časnikar
jem od govora Edwarda Giereka 
po televiziji v ponedeljek zvečer 
ni bilo nobene uradne reakcije na 
dogajanja v Gdansku in okolici. Pač 
pa je včeraj tiskovna agencija PAP 
opozorila na posledice stavke v pri
staniščih in na velike izgube, ki 
jih utrpi država; med temi je tudi 
nevarnost, da se pokvarijo živila, 
ki bi jih morali raztovoriti z neka
terih ladij. Kar pa zadeva škodo 
zaradi ustavljenega dela v ladje
delnicah tiskovna agencija trdi, da 
v Sczeczinu znaša 800 tisoč dolar
jev dnevno, v Gdansku pa precej 
več.

Letalo v plamenih:265mrtvih

RUAD — Skoraj tristo oseb je izgubilo živ
ljenje v plamenih letala tristar L -1011 saudske 
letalske družbe Saudia na letališču v Rijadu. 
To je bila prva letalska nesreča te družbe in 
po številu žrtev tretja nesreča vseh časov, če 
izvzamemo trčenja nied letali.

Tristar je letel na pirogi Karači - Rijad - Jidda; 
v Pakistanu se je vkrcalo veliko število potnikov, 
ki so bili namenjeni na romanje v Meko. Letalo 
je pristalo v Rijadu in po krajšem postanku 
poletelo proti Jiddi: na krovu je bilo 249 potni
kov in 16 članov posadke.

Kmalu po vzletu 
80 kilometrov daleč

letalo je poletelo le kakih 
, kar pomeni, da je letelo 

dobrih pet minut — je pilot sporočil kontrolnemu 
stolpu v Rijadu, da je na letalu izbruhnil požar 
in prosil za dovoljenje, da se lahko vrne na 
letališče. Dovoljenje je nemudoma prejel in ne
kaj minut kasneje je tristar ponovno pristal na 
rijadskem letališču. Pilotu je uspelo zaustaviti 
letalo na koncu pristajalne steze, tu pa se je

začela prava tragedija, saj osebju letala nd uspe
lo, da bi odprlo zasilna vrata in tako omogočilo 
potnikom, da se rešijo. Poskusili so tudi gasilci, 
vendar zaman: vrat ni bilo mogoče odpreti. Pot
niki in posadka so tako živi zgoreli v trupu letala.

To je bila, kot že rečeno, tretja najhujša le
talska nesreča po številu žrtev, upoštevajoč tiste, 
v katere je balo vpleteno eno samo letalo. Leta 
1974 je v bližini Pariza strmoglavil DC 10 turške 
državne letalske družbe in je pri nesreči izgubilo 
življenje 346 oseb. Lansko leto pa je v Chicagu 
kmalu po vzletu strmoglavil DC 10 družbe Ameri
can airlines in je izgubilo življenje 271 oseb; 
obe nesreči so pripisali tehničnim okvaram na 
letalih. DC 10 novozelandske letalske družbe pa 
se je novembra lanskega leta raztreščil na An
tarktiki. Vseh 257 oseb na krovu letala je iz
gubilo življenje. V zgodovini civilnega letalstva 
pa je najhujša nesreča vseh časov trčenje med 
dvema »jumbo jetoma* na letališču Tenerife na 
Kanarskih otokih, pri katerem je izgubilo živ
ljenje 582 oseb.
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NEVARNO STOPNJEVANJE lELAVIVSKE AGRESIJE V JUŽNIM LIBANONU

Izraelsko letalstvo in topništvo 
bombardiralo palestinske položaje
Libanon protestiral pri, varnostnem svetu OZN in pozval 

arabske države, naj zaustavijo izraelsko agresijo
BEJRUT — Že drugič v manj kot 

24 urah je izraelska vojska napadla 
palestinske položaje v južnem Liba
nonu. Včeraj popoldne so izraelska 
letala v več navalih bombardirala 
in obstreljevala celotno območje po
krajine Arnun. Letalstvu se je pri
družilo težko topništvo, ki je več ur 
obstreljevalo palestinska taborišča 
pri Rašidijehu in Nabatiehu. Vesti 
iz južnega Libanona so izredno po
manjkljive in ne omenjajo smrtnih 
žrtev. Prav tako ni znan končni 
obračun predvčerajšnjega napada

Molitev med mašo na prostem v ladjedelnici Lenin v Gdansku (Telefoto AP)

izraelske pehote in padalcev severo
zahodno od reke Litani. Poveljstvo 
PLO je samo soporočilo, da je iz
raelsko letalstvo in topništvo včeraj 
osredotočilo svoje bombardiranje na 
nekdanjo križarsko trdnjavo Beau- 
fort, da pa izraelska soldateska ni 
prizanesla niti vasem.

Vzrok novega izraelskega napada 
je na dlani. Po predvčerajšnji agre
siji so palestinski borci izstrelili 
proti izraelskemu ozemlju nekaj ra
ket, ki niso povzročile materialne 
škode in niti človeških žrtev. Tako 
izraelski generalštab kot palestinsko 
poveljstvo v Bejrutu zatrjujeta, da 
je bil izraelski napad le povračilni 
ukrep in represalija za dopoldan
sko izstrelitev raket proti izraelske
mu ozemlju.

Tel A vi v torej vztraja pri svoji 
agresivni politiki, ki bi lahko imela 
nevarne dolgoročne posledice, saj se 
v arabskem svetu končno nekaj pre
mika po izraelskem sklepu, da pro
glasi Jeruzalem »za eno, večno in 
nedeljivo prestolnico izraelske dr
žave*.

Stalni predstavnik Libanona v OZN 
Gasan Tueni je vložil predsedniku 
varnostnega sveta protestno noto 
zaradi izraelskega napada, obenem 
je z zagrenjenostjo pozval arabske 
države, naj končno prevzamejo pri
merne ukrepe, da se ustavi izrael
ska agresija proti Libanonu.

Včerajnji ponovni izraelski napad 
na libanonskem iugu je le ponoven 
dokaz, kako Izrael krši suverenost 
in ozemeljsko celovitost Libanona v 
posmeh vsem mednarodnim normam 
in zahtevam vse svetovne javnosti. 
Težko je obrazložiti, kaj hoče Tel 
Aviv doseči s sedanjim stopnjeva
njem svoje agresivnosti. Nedvomno 
hoče pred novembrskimi predsed
niškimi volitvami v ZDA iztržiti 
čimveč.

Predvsem hoče dokončno utrditi 
položaj proizraelskega desničarske
ga majorja Hadada, ki je v juž
nem Libanonu ustanovil »svobod
no* krščansko enklavo, ki se je 
uprla libanonski vladi v Bejrutu 
Z vojaškega vidika je morda tela
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Z BEOGRAJSKEGA ZASEDANJA ZDRUŽENJA Zfl MEDNARODNO PRAVO

Pravniki obravnavali vprašanje terorizma
Načelno odobren osnutek konvencije o pravnem nadzorstvu mednarodnega terorizma
BEOGRAD — Število žrtev med 

narodnega terorizma se je z 29 
k leta 1969 povzpelo na 87 v prete
klem letu. Čeprav je večina držav 
v zadnjih letih sprejela zakone in 
druge ukrepe, ki omejujejo terori
stično dejavnost, le ta še vedno 
narašča. To je bilo rečeno na vče 
rajšnjem sestanku odbora za med
narodni terorizem v okviru konfe
rence svetovnega združenja za med
narodno pravo, ki poteka v Beo
gradu.

Ob tem pa so tudi poudarili, da 
skokovito narašča število teroristič
nih napadov na diplomatska in 
druga predstavništva. V preteklem 
desetletju je bilo samo na ameri
ške diplomate, funkcionarje in <je- 
legacije izvršenih 254 terorističnih 
napadov. Ostajajo pa države, ki so 
bile še večkrat tarče teroristov.

čeprav se je število ugrabitev 
letal zmanjšalo z 89 leta 1969 na 
27 lani, to ne pomeni, da je tero
rizem nadzorovan, marveč: se obli-

ke spreminjajo, saj teroristi išče
jo tista področja, ki so manj za
varovana. Na včerajšnjem sestan
ku je bilo tudi slišati, da vzpored
no s tem narašča tudi zavest o 
nujnosti še bolj učinkovitega one
mogočanja mednarodnega terori
zma. To potrjuje tudi dejstvo, da 
je več kot sto držav podpisalo kon
vencije, ki sankcionirajo ugrabitve 
letal, zajetje talcev, kazenska de
janja proti mednarodno zaščitenim 
osebam in podobno.

Delež temu področju je dal tudi 
omenjeni odbor, ki je sestavil osnu
tek konvencije o pravnem nadzor
stvu mednarodnega terorizma, ki je 
zamišljena kot dokument, v kate
rem bi se celovito urejal medna
rodni terorizem. Osnutek so na vče
rajšnji seji načelno sprejeli, hkra
ti pa zahtevali, da se do prihod
njega zasedanja vnesejo vanj spre
membe, po katerih bi ta konvenci
ja postala splošno sprejemljiva in 
celovita, (dd)

vivska računica pravilna, s poli 
tičnega vidika pa je ena najhujših 
izraelskih napak v zadnjem obdob
ju, saj Tel Avivu grozi popolna 
osamitev v svetovni skupnosti, ker 
celo ameriško podporo narekujejo 
le predvolilni interesi. Kako se bo 
vsa bližnjevzhodna kriza zapletla, 
je težko predvidevati, nedvomno je 
mednarodna pozornost osredotočena 
na druga žarišča napetosti v sve
tu, a za Arabce je problem Jeru
zalema življenjske važnosti. Zgovo
ren je poziv islamske konference, 
ki združuje 49 muslimanskih držav, 
vsem kristjanom, naj se postavijo 
po robu enostranskemu sklepu I- 
zraela, da proglasi »sveto mesto* 
za svojo prestolnico. Besede »dži 
bad* (sveta vojna) že nekaj dni ni 
izrekel nihče, a grožnja Saudove 
Arabije lebdi v zraku. Jeruzalem 
je za muslimane enako pomemben 
kot za kristjane in za Žide, da ne 
bodo nikoli dopustili izraelske a- 
neksije.

Politični boj 
v iranski vladi

TEHERAN — Iranski predsednik 
Banisadr slavi novo zmago po to
likih porazih, ki jih je bil deležen 
v zadnjem obdobju. Najbolj gore
či pristaš islamske republikanske 
stranke, bivši predsedniški kandi
dat Džalaludin Farsi ne bo vstopil 
v novo iransko vlado Mohamada 
R.eiaia. Farsijev včerajšnji napad 
na ^iranskega premiera je za veči
no opazovalcev »glas vpijočega v 
puščavi*, saj ima Režai podporo 
ajatulaha Homeinija in večine šiit
ske duhovščine. Z izjavo, da ne I v 
sodeloval v vladi, kjer »vladata na
petost in nerazumevanje* si je Far
si avtomatično onemogočil ministr
sko imenovanje.

Medtem v Teheranu z zadovolj
stvom komentirajo razplet iranskih 
študentov v Rimu, ki so jih itali
janske oblasti po posredovanju 
msgr. Kapudžija izpustila na svo
bodo. Danes se bo bivši jeruzalem
ski melhitski nadškof sestal s pa
pežem Janezom Pavlom H. Na u- 
dienci mu bo izročil pismo iran
skih študentov z obrazložitvijo, za
kaj so manifestirali v Vatikanu in 
z omiljeno verzijo domnevnega »na
silja* vatikanskih in italijanskih 
varnostnih organov

QUITO — Ekvadorski predsed
nik Jaime Roldos je zamenjal tri 
ministre, ki so odstopili 8. avgusta. 
Takrat je odstopilo 10 ministrov od 
dvanajstih, ki so omogočili sestavo 
civilne vlade. Predsednik Roldos j« 
sedem od teh zopet potrdil.

ONCRALNA SKUPŠČINA SCSCSTANC V PONEDELJEK

Sestanek «skupine 77» 
pred zasedanjem OZN
Države v razvoju pred težko in zapleteno nalogo
BEOGRAD — Postalo je že tra

dicija, da se države v razvoju v 
okviru »skupine 77» sestajajo nepo
sredno pred velikimi svetovnimi sre
čanji, kot je bližnje posebno zase
danje generalne skupščine Združenih 
narodov. Namen tega sestanka je 
določiti skupno strategijo neuvršče
nih in drugih držav y razvoju v 
pogajanjih s predstavniki razvitih 
držav. Naloga, ki je pred predstav
niki držav v razvoju, ki se bodo 
sešli danes v Nevv Yorku, je odgo
vorna in zapletena, saj bodo določi
li izhodišča za posebno zasedanje, 
ki naj bi se začelo v ponedeljek.

Naloga je odgovorna in zapletena 
predvsem zato, ker morajo izdela
ti tako strategijo, s katero se bodo 
zoperstavili poskusom razvitih dr
žav, ki bodo poskušale rezultate po
sebnega zasedanja omejiti na ne
kaj kratkoročnih ukrepov. Dejstvo 
je, da se razvite dežele danes so
očajo z recesijo, naraščajočo inflaci
jo, energetsko krizo, nezaposlenostjo. 
Toda dosedanja praksa, po kateri 
naj bi se izhod iz vseh težav iskal 
v restriktivni ekonomski politiki, 
protekcionizmu in ogorčenem boju 
za zaščito svojih kratkoročnih inte
resov na mednarodnem področju, 
je nevzdržna.

Značilnost sodobnega sveta je 
splošna medsebojna odvisnost razvi
tih in držav v razvoju.

Opazovalci pričakujejo, da bo v 
okviru «skupine 77» dan tudi odgo
vor na vprašanje, do kod segajo

priprave za posebno zasedanje, na 
katerem bodo razpravljali o živ
ljenjskih vprašanjih držav v raz
voju. (dd)

Seja predsedstva SFRJ
BEOGRAD — Pod predsedstvom 

predsednika Cvijetina Mijatoviča je 
bila včeraj v Beogradu seja pred
sedstva SFRJ,

Predsedstvo je obravnavalo infor
macijo o bližnjem uradnem in pri
jateljskem obisku zambijskega pred
sednika dr. Kennetha Davida Kaun- 
de v Jugoslaviji.

Predsednik ZIS Veselin Djurano- 
vič pa je seznanil predsedstvo z na
daljnjimi ukrepi v zvezi z uresničit
vijo celovitega programa ekonom
ske stabilizacije in v zvezi s tem 
posebno o založenosti trga z repro
dukcijskim materialom in blagom 
za široko potrošnjo.

BOLOGNA — Preiskovalni sodni
ki. ki raziskuje,jo ozadje atentata na 
železniško postajo še naprej molči
jo in nočejo sprejeti novinarjev. Za
beležimo lahko le pismo zaprtega 
De Orazija namenjeno staršem in 
sestri, v katerem obtoženec zanika 
vsako sodelovanje pri atentatu. Pi
smo je včeraj zvečer posredoval no
vinarjem njegov zagovornik Franco 
Albertini iz Benetk, ki je za to de- 
ianje dobil tudi sodnikovo dovolje
nje.
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PO SPORAZUMU MED UPRAVNO KOMISIJO ACT IN SINDIKALISTI

Avtobusne šoferje bodo razbremenili 
z ustreznejšimi delovnimi izmenami

Dogovor je seveda le zarasne narave, kajti potreben je korenit preustroj avto
busne službe, za to pa je nujna politična volja predstavnikov posameznih strank

Kakor smo že poročali, je bil do
sežen včeraj ponoči po več kot dva 
najsturnih težkih pogajanjih mpd u- 
pravno komisijo konzorcija za javne 
prevoze ACT ter sindikalisti, ki za
stopajo interese avtobusnih vozni
kov, sporazum, spričo katerega so 
napovedi o nadaljnjih stavkah šo
ferjev postale brezpredmetne. Služ
bujoči in koristniki te izredno po
membne javnostoritvene službe so 
si torej oddahnili, toda lagali bi se. 
če bi zapisali, da je s tem celovita 
problematika bila rešena. Dokon
čna ureditev problema, ki zadeva 
šoferje, je tesno povezana s preure
ditvijo vse avtobusne mreže ter do
polnitvijo tako imenovanega oreani- 
ka, ki je zdaleč nezadosten. To bo 
zahtevalo od uslužbencev trdne živ
ce, od vodstva konzorci;a, oziroma 
od političnih predstavnikov, ki ga 
izstavljajo, pa predvsem obilo dobre 
volje, politične seveda.

Kaj predvideva sporazum? Kakor 
je razvidno iz tiskovnega sporočila, 
ki ga je podpisal predsednik upra
vne komisije ACT Paolo de Gavardo 
(KD) — v komisiji so še Antonio Fa
bian (LpT), Paolo Geri (KPI) in 
Francesco Rotondaro (PSI) — se 
dogovor s sindikalisti naslanja na 
dve osnovni točki. Prva se nanaša 
na uvedbo takšne delovne izmene, 
ki bi šoferjem dovoljevala, da si 
vsaka dva tedna privoščijo nedelj
ski počitek. Druga točka predvide
va za avtobusne voznike posebno do 
klado «za težka dela*. Izplačevati 
jo bodo pričeli 1. septembra, spo
četka se bo sukala okrog 30.000. a 
od 1. marca 19R1 dalje okrog 45.000 
lir na mesec. Pozneje se bo ta do
klada še povišala, in to v skladu z 
naraščanjem števila nadur, da bi 
tako ublažili zle posledice zdajšnjega 
pomanjkanja avtobusnih voznikov. 
Teh potrebuje ACT. kakor smo že 
pisali včeraj, najmanj BO, a jih je 
Izredno težavno najeti kljub brezpo
selnosti, ki v naši pokrajini prese
ga število 3.000 enot. Dsklada ima 
pač namen obdržati šoferje za vo
lanom, sai je bil zadnja leta v nji
hovih vrstah silen osip: eni so se 
kako drugače zaposlili znotraj same
ga konzorcija, po večini pa so odšli 
drugam, marsikdo na primer za raz- 
kladalca v luko.

Začasnost tega žgočega problema, 
kakor jo nakazuje sporazum med 
konzorcijem in sindikalisti, naglasa 
tudi omenjeno tiskovno sporočilo. V 
njem je rečeno, da se upravna ko
misija ACT dobro zaveda, da bo 
mogoče rešiti vprašanja šoferjev ter 
v šjršem smislu celovite javnopre- 
vozrie službe samo z najetjem lepega 
števila novih uslužben'•ev*WT šTpre- 
ustrojem mestnega avtobusnega pro
meta, ki ni več odložl.hv. Za to mo
ra poskrbeti tržaška občinska upra
va skladno s smernicami, ki jih bo 
nakazala posebna komisija — usta
novljena prav v ta namen na pobu
do občine, ki bo zaključila svoje de
lo proti koncu tekočega leta.

V sindikalnih krogih smo zvede
li, da vsebuje sporazum ACT - sin
dikat še nekaj drugih točk. Ena je 
izrazito tehnične narave in zadeva 
letni obračun opravljenih delovnih 
ur. Število le-tph ni enako za vse 
delovne izmene (ne glede na na
dure), tako so na primer nekateri 
avtobusni vozniki deležni v letu dni 
več počitka kakor njihovi manj 
srečni kolegi. No, ta točka sporazu
ma predvideva izravnavo nastalih 
razlik.

Važna pa je predvsem tista točka 
sporazuma, ki omenja obvezo uprav
ne komisije za revizijo organizacije 
dela na osnovi smotrneje zasnova
nih delovnih izmen: 'e naj omogo
čijo vsemu uslužbenemu osebju red
no rotacijo, tako da se odpravijo 
krivice, ki jih nekateri gotovo pre
našajo. Nova organizacija dela se 
seveda uokvirja v izrazito politično 
podobo dogovarjanja za ozdravitev 
avtobusne službe, (dg)

ZA OBLIKOVANJE NOVEGA 
POKRAJINSKEGA SVETA

Danes in jutri 
sestanki PSI 
s strankami 
ustavnega loka

Deset dni pred sestankom pokra
jinskega sveta, ki se bo sešel 1. 
septembra, je politični položaj še 
zelo nejasen in, vsaj na papirju, 
so možne še vse rešitve. Stranke so 
si še vedno narazen, morda pa bo
do dvostranska posvetovanja, za ka
tera so dali pobudo socialisti in ki 
se bodo začela danes, le prispevala

k razjasnitvi. Pokrajinsko tajništvo 
PSI se bo sešlo že jutri zvečer, da 
preuči rezultate teh pogovorov in 
preveri, ali naj v začetku prihod
njega tedna skliče skupno srečanje 
strank ustavnega loka. Na tem se 
Stanku naj bi dokončno preverili 
možnost oblikovanja novega pokra
jinskega odbora. Jasno pa je vse
kakor, da bi morebiten nesporazum 
in nadaljnji obstoj križanih vetov 
le voda na mlin Liste za Trst.

V torek se je pozno zvečer kon
čalo srečanje med predstavniki KD 
in liste. Šlo je vsekakor za prehodno 
srečanje, na katerem so preučili 
nekatere programske točke, medtem 
ko se niso dotaknili vprašanja po
litičnih formul za rešitev krize na 
pokrajini. Pogovore pa so ocenili 
kot zanimive in stranki se bosta 
zopet sešii prihodnji teden.

Stališče listi, ki je ocenila kot za
nimiv program predsednika Carbo- 
neja, pa zaskrbi ja komunistične vo
ditelje, ki vidijo v njem le strumen- 
talni poskus kaljenja političnih vo
da. še zlasti pa so pri KPI zaskrb
ljeni zaradi pripravljenosti nekate

rih sil na preverjanje stališč in mo
rebitno dogovarjanje z LpT.

To je dosedanja slika političnega 
položaja na pokrajini. Težko je re
či, ali se bo v prihodnjih dneh ob 
pobudi socialistov nekoliko razjas
nila. Kaže pa vsekakor, da pokrajin
ski svet ne bo več podaljšal Carfco- 
neju poizvedovalnega mandata, če 
dotlej stranke, ki so izvolile socia
lističnega predstavnika, ne bodo do
segle nobenega sporazuma, bo Car- 
bone odstopil. In v tem primeru bo 
moral svet izvoliti novega predsed
nika in novi odbor, izbira pa bo še 
bolj težka.

Člani Skupnosti družina z Opčin 
so skupaj s stanovalci Bazoviške u- 
lice poslali upravi občinskega po
djetja ACEGA peticijo, v kateri zah
tevajo podaljšek mestnega plinovo
da, da bi jim bila omogočena upo
raba metana za gospodinjsko rabo 
in ogrevanje. Peticijo je podpisalo 
prebivalstvo predela Opčin, ki se 
razteza od karabinjerske postaje do 
kolonije pri Banih.

V SOBOTO IN NEDELJO

NA OPČINAH PRAZNIK 
SKUPNOSTI DRUŽINA
Fotografski natečaj* na temo cKras in njegovi ljudje*

V soboto, 23., in nedeljo, 24. av
gusta. bo na Opčinah (Bazoviška 
ulica 29) praznik Skupnosti Družina. 
Praznik se bo začel v soboto ob 18. 
uri z otvoritvijo, nadaljeval se bo 
z odprtjem ljudske čitalnice, kasne
je še s pesmijo in glasbo vse tja 
do 24. ure.

Nedeljski program se bo začel ob 
13. uri, ob 17. uri bosta nastopila 
Stefano Previsti in Gianni Mannino, 
ki bosta pela italijanske ljudske pe
smi, ob 18. uri bo nastopila folklor
na skupina SPD Tabor, sledil bo 
ples.

Oba dneva bo na prazniku igral 
ansambel Galebi z Opčin. Poleg te
ga bo še fotografska razstava, pri 
čevanje petletnega delovanja Skup
nosti, ki skuša s podobnimi pobuda
mi kot je praznik vključevati okoli
ško prebivalstvo v svojo dejavnost. 
Skupnost obenem prireja fotograf
ski natečaj (kateremu bo sledila 
razstava) «Kras in njegovi ljudje*. 
Kot se za tak praznik spodobi, bo 
zraven jedača, in sicer jedi na ža
ru, in tudi brez pristne domače ka
pljice ne bo šlo. V primeru slabega 
vremena se bo program odvijal v 
stavbi skupnosti.

Pravilnik fotografskega natečaja 
»Kras in njegovi ljudje*: 1. Za nate
čaj se mora prijaviti vsaj pet foto
grafov amaterjev. Za vpis je čas

VIETNAMSKI BEGUNCI NA PADRIČAH PO LETU DNI

Usodi kljubujejo z nasmeškom na ustih 
in čakajo na rešitev svojih problemov
0d prvotnih 146 oseb jih je v taborišču še 98 - Mnogi so odpotovali v ZDA in Kanado - V novo življenje 
in nove razmere so se vživeli brez zadržkov - Doslej ni imela policija z njimi nikakršnih sitnosti

Včeraj je poteklo leto dni. odkar 
je skupina vietnamskih beguncev 
prispela v taborišče na Padričah in 
tako srečno končala odisejado, ki 
se je pričela v Južnokitajskem mo
rju na krovu krhke ribiške barke.

Po političnem preobratu v Juž
nem Vietnamu so tisoči in tisoči 
Vietnamcev zapustili rodno deželo 
in se z malimi ribiškimi čolni po
dali na odprto morje in zapluli ne
znani usodi naproti. Mnogi so na 
tej poti našli smrt. Za večino pa 
predstavljajo tisti dnevi vratolom
nega bega trdo obdobje obupa, stra
hu, pomanjkanja, lakote in groz
ljive brezciljne vožnje po JUžnoki-1 
tajskem morju, na lahkotnih maja
vih pirogah, kjer. .so bili otroci,, star
ci, dekleta in , žene nagrmadeni 
drug zraven drugega kot «vreče ri
ža*.

Italijanska vojna mornarica je na

pomoč bežečim Vietnamcem poslala 
križarki Andrea Doria in Vittorio 
Veneto. Ladji sta iztrgali valovom 
891 življenj, ki so bila že vdana v 
usodo in bi nemara ugasnila v ju- 
žnokitajskih vodah, kajti, ko so sp 
hoteli izkrcati v Maleziji, so jih ma
lezijske oblasti dobesedno pognale 
nazaj na morje.

Skoro tisoč Vietnamcev je torej 
prispelo v Italijo, kjer pa jih ni 
čakalo življenje z rožcami posuto... 
to so jim napovedale tudi italijanske 
oblasti. Manjšo skupino t-^uncev so 
nato preusmerili v begunsko tabori
šče na Padriče. 20. avgusta lani se 
tje“V'‘4. 1hu S.-" bloku naselilo 146 o- 
seb.

V letu dni se. je tudi v jedru viet
namske skupnosti na- Padričah mar
sikaj spremenilo. Kako živijo? Kaj 
delajo? Kako so se vživeli v nove 
razmere, v novo okolje? Kakšni so

Skupina mladih Vietnamcev pred begunskim taboriščem na Padričah
.......................................................................................................................................................................................iiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiniiitiitiiiiliiiiimiimiHiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiim.iiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiMiiiiiiiiii

Kolesarstvo - hobi za vsakogar
Na Tržaškem in Goriškem se po 

okoliških cestah vozi vedno več ko
lesarjev. To je očitno vsakomur, 
ki se (z avtomobilom) prevaža po 
kraških poteh ali pa iz Trsta v Go
rico. Možje vseh starosti, oblečeni 
» kolesarske drese, poganjajo v ve
selem ritmu svoja svetla dirkalna 
kolesa, sami ali v skupinah požirajo 
kilometer za kilometrom, marsikate
ri skriva pod čepico sive lase, a 
se vzpenia po klancih kot mladenič.

Kolo, je to nova moda, potreba, 
način za varčevanje? Brez dvoma 
se možakarji ne vozijo s kolesom v 
Furlanijo zato, da bi prihranili na 
bencinu. Kolo je zdravje; primerno 
je za vsakogar, za debelega in su
hega, mlajšega a’i starejšega, nudi 
veliko športnega užitka, je odlična 
in ne predraga rekreacija in šport. 
Cene dirkalnega kolesa in osnovne 
opreme so zelo različne in tudi če

potrosiš kak siotisočak za nakup 
vsega potrebnega, ne boš imel na
dalje skoraj nič ali pa selo majhne 
stroške. S kolesom začneš svoje 
športne urice kar pred domačimi 
vrati in ti ni treba riniti kam da
leč, kot morajo to delati na primer 
nedeljski smučarji.

Ovira za kolesarje je velik pro
met, temu pa se vsaj delno izogneš, 
če sedeš na kolo v manj prometnih 
urah in iščeš bolj zakotno cesto. 
Po Krasu je takšnih primernih poti 
še nekaj, čeprav je treba vseeno 
paziti, da te kak avtomobilist ne 
oplazi.

Druga pesem so kolesarji, ki ni
majo posebnih športnih ambicij in 
uporabljajo kolo zato, da gredo do 
soseda. V mestu, kot je Trst. je 
takšna uporaba kolesa skorajda ne
mogoča, ponefcpd (npr. v Gorici) pa

se lahko še gre s kolesom na delo. 
Tu bi lahko pričeli daljše razmišlja
nje o tem, kaj razne občinske upra
ve naredijo za večjo varnost kole
sarjev. V času kaotičnega prometa 
in krutih bitk za parkirni prostor, 
bi lahko marsikaj rešili prav s ko
lesi. Potrebne pa bi bile vsaj po
sebne kolesarske steze. V srednji 
Italiji so nekatere občine dale na 
razpolago celo kolesa . ..

Kakorkoli že, ostaja kolo, ali bolje 
postaja, nova pridobitev. Pozanimali 
smo se po raznih tržaških trgovinah 
in vsi so nam potrdili, da so v le
tošnji sezoni prodali več koles kot 
v prejšnjih letih. Potreba po giba
nju, strah pred infarktom, pa tudi 
navadno veselje in praktičnost po
magajo, da najdemo v hiši prostor 
tudi za kolo. Ljubitelji ga veliko 
bolj skrbno negujejo od avtomobila, 
ki nam požira žepe in živce., (am)

njihovi stiki z domačim prebival
stvom? V tem primeru zgornja vpra
šanja niso retorična, temveč upravi
čena, saj so se morali «naši» Viet
namci dobesedno presaditi v nov, 
njim docela nepoznan svet.

Viptnamci, ki so se naselili na Pa
dričah, so bili povečini i; samega 
Saigona ali njegove velike četrti 
Cholona. Po poklicu so bili trgov
ci, uradniki, državni in bančni u- 
službenci ali spretni in bistri poulič
ni kramarji. Takoj po prihodu v ta
borišče se jih je približno 50 odse
lilo v ZDA in Kanado, kjer so že 
od prej imeli sorodnike in znance.

Biv&hjč'ha Padričah bi moralo si
cer biti le prehodnega značaja, to
da po letu dni so se nekateri odloči
li, da ke bodo ustavili v Italiji. Mrto- 
gi pa še vedno načrtujejo odhod v 
Severno Ameriko, peščica pa si 
želi v Avstralijo in na Japonsko, 
kjer jih pričakujejo sorodniki. V le
tu dni sp je število vietnamskih be
guncev v taborišču znižalo na 98 o- 
seb, družinska jedra pa so nara
sla od prvotnih 27 na 34. Danes je 
v 4. in 5. bloku nastanjenih 31 žensk, 
40 moških in 27 otrok pod 16. letom 
starosti.

O njihovem vsakdanjem življe
nju v novih razmerah in novih kra
jih smo se pogovorili z dr. D'Agosti- 
nom, načelnikom urada za tujce na 
tržaški kvesturi. Dr. D’Agostino nam 
je povedal, da so se mnogi, poseb
no mlajši, žp dobro naučili italijan
ščine. Takoj po prihodu v taborišče 
je šolsko skrbništvo organiziralo te
čaj italijanščine, angleščine in fran
coščine, ki so ga Vietnamci pridno 
obiskovali. Ker so bili doma vaje
ni dela, niso mogli «a Padričah sta
ti križem rok. Zato se je večina za
poslila v taborišču, nekateri so si 
poiskali priložnostnega zaslužka v 
mestu ali okolici. «Sam pa sem vi
del Vietnamko in njena dva otroka,* 
je povedal dr. D’Agostino, «ki so 
prodajali rože na Trgu Liberta. To 
pomeni, da so si znali pomagati in 
res niso čakali miloščine, temveč 
so se resno spoprijeli s stvarnostjo.*

Vietnamski begunci so se tudi ze
lo hitro in brez zadržkov vživeli v 
novo okolje, tako v taborišču kot tu
di v vasi sami. P0 naravi so lju
dje z Daljnega vzhoda vljudni, pri
jazni in polni svojevrstne miline v 
odnosu do drugih ljudi. Kljub ne
srečni usodi so bili in so še vedno 
nasmejani, strpni in živahni. Udar
cem življenja kljubujejo z nasme
škom na ustih; s to lastnostjo so kaj 
kmalu osvojili svoje sostanovalce v 
taborišču in pa Kraševce, ki so pri
šli z njimi v stik. Dr. D’Agostino je 
izrecno poudaril, da niso imeli z 
njimi najmanjšega problema. Prime
rov nasilja ali podobnih sitnosti ni 
bilo, če izvzamemo majhno prasko, 
ki se je pripetila preteklo jesen 
znotraj taborišča samega, a se je 
vse srečno izteklo.

Kar pa preseneča, je izredna po 
vezanost med njimi samimi. Res je, 
da je njihova zamisel družine in ži
vljenja v skupnosti precej drugačna 
od naše. Vsekakor pa je njihova 
strnjenost nekaj edinstvenega.

Minilo je torej leto, odkar so z 
nami. Toda njihov položaj je vse 
prej kot rožnat. Večno ne bodo mo
gli ostati v taborišču. Razmere v 
našem mestu in tudi drugod po dr
žavi pa tudi ne dopuščajo kdove 
kakšnega optimizma. Kako bodo o- 
blasti rešile njihov problem? In ko
liko časa bodo morali še čakati na 
rešitev? Obljub, ko so se izkrcali v 
Italiji, je bilo veliko... Oni pa že
lijo samo delati in živeti v miru. 
Kajti — vse druge osti življenja zna
lo krotko blažiti s širokim nasme
škom na ustih, (ris)

do petka, to se pravi do jutri (20 
ure), vpisovanje pa poteka v pro
storih skupnosti (za informacije tel. 
211516). Vpisnina znaša 2.000 lir.

2. Udeleženci lahko predstavijo 
največ 6 fotografij, po možnosti čr- 
nobelih, format 17x24. Fotografije 
morajo biti podpisane na hrbtni 
strani.

3. Fotografije bodo razstavljene v 
prostorih čitalnice Skupnosti.

4. V nedeljskih popoldanskih urah 
bo organizator med prisotnimi na 
prazniku izbral pet oseb, ki bodo tu
di s pomočjo ostalega občinstva iz
brale najboljše fotografije in jih 
nagradile.

5. Nagrajene fotografije in tudi ti 
ste, ki bodo po mnenju komisije za
nimive, bodo postale last Skupnosti, 
avtorjem izbranih del pa bodo po
vrnjeni stroški.

6. Nagrado, ček v znesku 50.000 
lir, bodo nagrajenci lahko vnovčili 
z nakupom slovenskih ali italijan
skih knjig oziroma z nakupom foto
grafskega materiala v knjigarnah 
oziroma trgovinah, ki jih bo orga
nizator določil.

Koristnikom posebne 
operacije Alpe-Adria

Oddelek za zunanjo trgovino pri 
vladnem komisariatu opozarja pod
jetnike, ki so zainteresirani za po
sebno operacijo Alpe-Adria 1980, to 
je za izmenjavo tako jugoslovnan- 
skih kot italijanskih proizvodov v 
skupni vrednosti 6 milijard in 60 
milijonov lir, da morajo ustrezno 
prošnjo predložiti temu oddelku 
(vladna palača na Trgu Unita) ali 
trgovinski zbornici najpozneje do 
20. septembra. Kot datum predlo
žitve bo veljal tisti, ki ga bo o- 
sebje oddelka za zunanjo trgovino 
vtisnilo na vsako posamezno proš
njo z zadevnim žigom.

Prošnje, ki bi prispele po 20. 
septembru, bodo prišle v poštev le 
za morebitne neizkoriščene ostanke 
kontingentov. Prošnji je treba pri
ložiti blagovni spisek ter običajno 
dokumentacijo. Za nadaljnja pojas
nila naj se interesenti obrnejo na o- 
omenjeni oddelek vladneg, komi 
sariata. Naj še pripomnimo, da 
lahko posebno operacijo Alpe-Adria 
izkoristijo le tista podjetja, ki ima
jo pravni sedež v tržaški pokrajini.

Pokrajinski odbor 
počastil spomin 
prof. Doninija

Uiti id uiritt ifeo

Tržaški pokrajinski odbor' je na 
svoji zadnji seji počastil spomin ne
davno preminulega 80-letnega pro
fesorja Francesca Marie Doninija, 
ki je 40 let svojega dela posvetil 
tržaški psihiatrični bolnišnici. V njej 
je začel službovati leta 1929, od le
ta 1953, do upokojitve 1969. leta, 
pa je bil njen ravnatelj. Donini se 
je, sicer brez uspeha, leta 1944 po
gumno uprl nacistom, ki so vdrli v 
bolnišnico in zajeli bolnike židov
skega porekla. Ti so se potem pri
družili žrtvam Rižarne, zato je pro
fesor Donini pričal na procesu proti 
krvnikom tega taborišča.

V TRIDESETIH DNEH SO POČISTILI POGORELI GOZD

Mladinci WWF na delu na trebenski gmajni
Prišli so iz raznih krajev Italije - V soboto konec počitnic
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TUDI LETOS REPERTOAR OPERET * ROMUNŠČINI

«Netopir» in «Cigan baron» 
v izvedbi Opere iz Cluja

Trst je mesto operet, tako pravijo 
vsi, ki se za tovrstne predstave 
zanimajo. Njim je namenjen operet
ni festival, ki je v našem mestu že 
tradicija. Velik uspeh, ki ga je žel 
letošnji program festivala je še 
enkrat dokazal, da so operete, ne 
samo v Trstu, zelo priljubljene. Za
radi tega so organizatorji festivala 
že lansko leto odločili, da bodo 
tradicionalnemu vfestivalu dodali še 
minifestival, na katerem bi nasto
pali pevci iz drugih držav, kjer po
sebno gojijo tovrstno glasbo. Tako je 
lani v Trstu nastopalo Stalno gleda
lišče iz Bukarešte, letos pa Opera 
iz Cluja, ki jo vodi L. Zdara. V 
petek nam bodo predstavili «Neto- 
pirja» Johana Straussa jr. Opereto 
bodo ponovili v nedeljo. V soboto in 
v ponedeljek pa tr na sporedu «Ci
gan barom, prav tako delo Strausso
vega sina. Grigore Birau in Emil 
Maxim imata glasbeno vodstvo obeh 
operet, ki jih bo tokrat režiral Ro
dica Popescu.

Predstave bodo v primeru slabe
ga vremena v nledališču Rossetti, 
sicer pa, kot običajno, na Gradu 
sv. Justa. Pričetek vseh predstav bo 
ob 21. uri. Vstopnice so že v prodaji 
v Pasaži Protti.

«1 Catti di Vicolo Miracoli'» 
na Gradu sv. Justa

Kabaretna četverica iz Verone, «1 
Gatti di Vicolo Miracoli» so bili po
novno gosti v Trstu. V torek se je 
na Gradu sv. Justa, kjer so nasto-
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Dežela ne more zagotoviti živinozdravniških pregledov

Trčenje motoristov
Ob 13. uri so na ortopedski odde

lek glavne bolnice sprejeli 24-letne- 
ga trgovca Francesca Veronesija iz 
Ul. Bonomo 3, v katerega se je ma
lo prej, ko se .je vozil na motorju 
znamke honda 400 po Ul. F. Severo, 
zaletel drugi motociklist. Veronesi 
se bo zdravil 20 dni.

Hudi problemi z živino 
na mejnem prehodu Rabujez

V časopisju večkrat zasledimo po
lemike glede preskrbe trga z zdra
vim in seveda svežim mesom. Ta 
problem je vlada skušala rešiti z 
raznimi ustreznimi zakonskimi ukre
pi, ki se pa na žalost zaradi po
manjkanja organizacije večkrat izja
lovijo. To jasno dokazujejo težave, 
ki so nastale na mejnem prehodu 
piri Rabujezu, preko katerega zala
gajo tržaške mesnice z jugoslovan
skim mesom. Ta mejni prehod je 
bil do lani pod pokroviteljstvom 
pokrajine, ki je poskrbela za redne 
živinozdravniške preglede, ki so po 
zakonu obvezni. Živina in meso na
sploh so lahko tako v sorazmerno 
kratkem času dospeli na tržaški trg. 
Stanje se je bistveno spremenilo z 
novim letom, ko je mejni prehod 
prešel pod pokroviteljstvo dežele. 
Ta namreč razpolaga z enim samim 
živinozdravnikom, ki mora s po
močjo nekaj asistentov pregledovati
Hill •IM*mil 1l|IIIIIMHHl|IIIIIHH||||||i|tiii(||tHllllllll

Šolske vesti
Državno učiteljišče Anton Martin 

Slomšek je objavilo razpored poprav
nih pismenih izpitov: v ponedeljek,
1. septembra ob 8.30 slovenščina (2 
dijaka učit. + 6 vzg. šola); v torek,
2. sept. ob 8.30 italijanščina (9 dija
kov učit. + 9 vzg. šola); v sredo, 3. 
sept. ob 8.3" latinščina (13 dijakov 
učit) in pedagogika (2 dijaka vzg. 
šole).

Na seji, ki bo 1. septembra, bo pro
fesorski zbor določil razpored ustnih 
izpitov (popravlja 31 dijakov).

Ravnateljstvo Državnega znanstve
nega liceja »France Prešeren« v Tr
stu sporoča, da se popravni izpiti 
začnejo v ponedeljek, 1. septembra, 
ob 8.30 s pismeno nalogo iz slovenšči
ne in italijanščine na znanstvenem 
oddelku ter iz slovenščine na klasič
nem oddelku.

Sindikat slovenske šole sporoča, 
da je rok za vpis v tečaje «150 ur* 
za dosego diplome nižje srednje šo
le podaljšan do 20. septembra. Te
čaji so odprti vsem odraslim od 16. 
leta dalje. Vpisovanje se vrši na 
vseh slovenskih nižjih srednjih šo
lah v. tržaški pokrajini.

vso živino, ki dospe v Italijo, bodisi 
preko železniške postaje na Prose
ku, bodisi preko tržaškega pristani
šča. Dela je ogromno, odgovornost 
pa je zelo velika, zaradi tega živi- 
nozdravnik dejansko ne more štiri
krat tedensko pregledati živine in 
mesa na Rabujezu.

Razumljivo je torej, da pride do 
večjih zastojev: večje količine mesa 
praktično razpadajo v tovornjakih, 
ker hlevi niso primerni, da bi bila 
živina v njih več dni, tako da je 
že prišlo do nekaj poginov. Skratka, 
več kot 40 odstotkov pošiljk živine 
in mesa, ki naj bi dospele iz Jugo
slavije preko Rabujeza v Trst iz
redno hitro, kolikor veljajo zanje 
posebne carinske olajšave, ima ve
like zamude in tudi kakovost znatno 
upada, včasih celo pod dovoljeno 
mejo. Posledice so prav gotovo pre
hude, da bi lahko pristojni organi še 
nadalje odlašali, predvsem, ker je 
rešitev sorazmerno preprosta. Do
volj je namreč, da zagotovijo šti
rikrat tedenske enourne živinozdrav- 
niške preglede.

pali, zbrala številna množica, ka
tero je povečini sestavljala mladina. 
*Gatti» so v Trstu nastopili s pol
drugim mesecem zamude, saj je bi
la včerajšnja predstava najavljena 
že za 1. julija.

Veronskih komikov ni potrebno po
sebej predstavljati, saj so tudi pri 
nas dobro poznani. Na torkovi pred
stavi so se med drugim lotili Co- 
stanzove televizijske oddaje «Grand’l- 
talia* in zadnjega bestsellerja v 
ZDA. «Kramer against Kramer». 
Poklonili so se tudi tržaški publiki 
z nekaterimi besednimi igrami, ki 
so Tržačane enostavno presenetile. 
Kdo bi si mislil, da so prav štirje 
fantje iz Verone zmožni zajeti trža
ško stvarnost. Tako so na eni stra
ni poudarjali tdavanti a San Giu- 
sto», na drugi strani pa govorili o 
Opčinah (prav Opčine, po slovensko) 
in g čevapčičih in ražnjičih. Verjet
no komu izmed'; gledalcev< ni bilo 
prav pogodu, da so se kar tako 
enostavno posmehovali iz njega, ki 
se zavzema za Italijo,' kljub 'terhu 
pa se rad spravi v gostilno na če
vapčiče. Sicer pa so med predstavo 
večkrat brili norce prav iz nas. gle
dalcev, tako da nam je prišel dvom, 
ali smo mi tisti, ki se hodimo za
bavat, ali oni.

Z zadnjo, bolj nostalgično pesmijo 
«Verona beat», kjer obujajo spomi
ne na lastno preteklost, so se «Gatti 
di Vicolo Miracoli» poslovili od nas 
z obljubo, da se ponovno srečamo 
pozimi.

Danes v Uudskem vrtu 
nastop Jole Silvani
V sklopu manifestacij EGS za 

vključevanje handikapiranih v druž
bo, ^Predstava in mesto*, bo danes 
na sporedu recital znane tržaške su- 
bretke Jole Silvani. Nastopila bo 
v Ljudskem vrtu ob 21. uri. Tudi 
današnja predstava je brezplačna.

Dodaten pregled prizorišča 
hude nesreče v papirnici

Preiskave v zvezi s nesrečo v 
štivanski papirnici še niso zaklju
čene. Včeraj je izvedenec za kemi
jo prof. Giudici opravil še dodaten 
pregled prizorišča nesreče, ki je 
terjala tri smrtne žrtve. Kmalu po
tem so na kraj nesreče prišli stro
kovnjaki nadzorništva za delo, ki 
tudi vodijo posebno preiskavo o za
strupitvi šestih delavcev v papirni
ci. O rezultatih preiskav pa se ne 
ve nič podrobnega, ker so zavite 
v strogo tajnost. Glavni preiskova
lec dr. Brenči bo šele naslednji 
teden proučil vse doslej raziskane 
izsledke in zadevo dokončno predal 
sodišču.

• Tržaška občina je določila novo 
parkirišče za osebne avtomobile v 
Ulici Monte Cengio. Parkirati bo 
mogoče na obeh straneh tistega de
la ulice, kjer se le ta razširi, med 
hišnima številkama 7 in 11.

Cene na občinski tržnici na debelo
(CENE ZA KILOGRAM, TARA VKLJUČENA)
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Povrtnina lin Maks. Prevl. Sadje Min. Maks. Prevl
česen 2000 2500 2200 Marelice I. 920 1035 978
Radič zelen 

domač 2800 3500 3000 Banane 1210 1320 1210
Cikorija Fige 575 805 690

catalogna
Čebula

bela

400

345

500

460

450

437
Jabnlka

morgenduft 920 1150 1035
Solata Hruške •

domača — 2200 — gujot 345 805 690
Melancane 
Krompir nov

345
120

518
220

460
200 Breskve I. 748 1035 805

Paprika Grozdje
zelena 403 575 460 carddnale 575 920 748

Paradižniki 
za solato 

Peteršilj
600

1300
700

2000
650

1500
Pomaranče

jajčaste 1610 2070 1840
Zelena 500 800 700 Limone
Buče 500 600 550 zelene 805 978 920
Buoice, 800 1000 900 Grenivke — 770 v —

■'e pred nekaj tedni se je nasta
nila v bližini Trebč skupina mladih 
iz raznih krajev Italije. Na kraški 
gmajni so postavili šotore, v kate
rih prebivajo, v majhni baraki P* 
so si pripravili kuhinjo. Ti mladi 
so člani organizacije WWF (World 
VVildlife Found), ki skrbi za var
stvo narave. Pred nekaj dnevi sm® 
jih obiskali in jim postavili nekaj 
vprašanj o njihovi organizaciji 1° 
o njihovem delu.

Izbrali so si Trebče, ker je v 
bližini vasi zgorel gozd. Mladi in 
njihovi spremljevalci rujejo pogo
rela drevesa in jih odstranjujejo, 
tako da bodo kasneje gozdni čuvaji 
lahko nasadili nova. Njihovo delo 
je zelo koristno, obenem pa lahko 
preživijo petnajst dni v prijetni druž
bi. Organizatorji so razdelili letoš
nje počitnice na dva turnusa, od ka
terih traja vsak po petnajst dni. P? 
vsakem sodeluje približno od dvaj
set do petindvajset l.iudi in vsi mo
rajo biti člani WWF. Omejena jo 
tudi njihova starost: c d šestnajst 
do petindvajset let. To ne velja za 
starejše odgovorne organizatorje, 
ampak samo za mladino, ki mota 
tudi plačati za svoje počitnice. z 
organizatorji sodelujejo nekateri^ 
porečniki, ki nočejo opraviti vojaške 
službe, in jih zato zaposlijo v raznih 
n, kot je na primer W 
VvF. /S svoje delo dobijo poleg vojff’ 
ške plače še minimalno plačo, nima
jo pa pravice, da bi se temu dčlu 
uprli.

Poleg tega, da čistijo gozd, skrbi
jo tudi za nego stez in nasploh 
vse okolje, večkrat pa gredo tudi * 
morju, da se spočijejo in razve
drijo. Zanimivo je, da med mladi
mi ni niti enega Tržačana. Organiza
cija je tako poskrbela za izmenjav® 
mladine iz različnih dežel, kar ob®" 
gatj vsakega posameznika, obenem 
pa ji omogoči, da spozna probleme, 
s katerimi se ubadajo druge sek
cije po vsej Italiji. Poleg šotor.ienj* 
v Trebčali je po celi Italiji, večin®" 
ma v zaščitenih parkih, še devet 
drugih šotorjenj.

Letošnje počitnice, ki jih je WWF 
organiziral v Trebčah, se bistven® 
ne razlikujejo od prejšnjih (lani na 
primer so bili v dolini Glinščice) 
po načinu dela. Bistvena razlika P® 
ie v dejstvu, da letos WWF sode
luje s CEST, ki se ukvarja s Po
habljenci in s problematično mlad1' 
no. Na pobudo te organizacije Je 
WWF vključil med tako »normalne* 
mladince tudi nekatere izmed teh 
in sicer v prvi turnus, dva pa v 
drugi. Pobuda je po mnenju vseh 
zelo pozitivna, spremljevalec CESI 
pa je kljub vsemu izrazil nekatere 
pomisleke. Mnenja je bil, da F 
vključitev med normalne ljudi vse
kakor pozitivna, ni pa pozitivno, ®® 
se od teh mladincev zahteva, ®* 
delajo. V svojih centrih so nature® 
že celo leto zaposleni z raznimi d®; 
javnostmi in končno bi si zaslužil' 
malo počitka, oziroma prave poč1*" 
niče, kot jih imajo drugi normam* 
ljudje. Z druge strani pa spet m 
prav, da organizirajo zanje posebne 
kolonije, kjer živijo samo med se
bi enakimi.

Z mladinci smo spregovorili ma* 
lo tudi o njihovi zimski dejavnost;, 
glavno besedo pa je imel starejf 
predstavnik tržaškega WWF, ki J* 
kratko orisal nnhovo delovanje. Ni1' 
bova organizacija postopa predvsem 
tako. da toži tiste, ki povzročajo naj
različnejše naravne škode, ali P.® 
tako, da pripravila množične man1' 
festaciie. Preteklo zimo so se ®" 
kvarjali predvsem z zbiranjem pod
pisov za referendume in z zaščit® 
naravnih parkov, ki so niihova ne
nehna skrb. V zadnjih letih so po
svetili svojo pozornost predvsem 
jezerom in lagunam, ki niso bili »* 
zaščiteni in s katerimi se niso ve
liko ukvarjali. Veliko dela so ime11 
nredvsem z unepelievalnikom n* 
Pantaleimunu, iz katerega je uha
jal škodljiv plin. Pobud žal ne P1"*' 
manikuje. saj ie okolje, v katerem 
živimo, že močno onesnaženo. E?" 
Po bi bilo, da hi bile take akc11® 
številnejše, predvsem pa, da ®i 
vsakdo skrbel, kolikor mu je dano 
za svoje okolje.

Na sliki: udeleženci akcije WVVf 
na trebenski gmajni.

Avto v vespo
Okrog 17.30 se je pri tramvajski 

postaji na Opčinah z vespo pone
srečil 18-letni Franco Torricella, U*’ 
Boccaccio >' V mladega vespi**® 
se je zaletel avto fiat 850, pri če* 
mer je Torricella zadobil poškodbe- 
zaradi katerih se bo moral zdravi** 
10 dni.
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Kino
Ariston 21.30 «Splendori e miserie 

di madame Royale». U. Tognazzi, 
M. Ronet, V. Caprioli. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Nazionale Zaprto do 23. avgusta.
«itz 17.30—22.15 »Horror show — 

Cento minuti di paura«. Prepove
dan mladini pod 14. letom.

Eden 18.00 »Histoire d'Amour».
Excelsior 17.00 «A qualcuno piace 

°8ldo». Marylin Monroe. Barvni 
film,

Grattacielo 17.00-22.15 »I guerrieri 
della notte«. Prepovedan mladini 
Pod 18. letom.

Penice 17.00 «Vieni, vieni, voglio 
fare l amore con te«. Prepovedan 
niladini pod 18. letom.

Mignon 16.30—22.15 «Teste calde e 
tanta fifa». Walt Disneyev bar
vni film.

Pilodrammatico Zaprto do 23. 8.
Moderno 16.00 «The Dragon«. Bar- 

vni film,
Aurora 17.00 «Prendi i soldi e scap- 

Pa«. Barvni film.
Cristallo 16.30 «Dracula». Frank 

Langella, Laurence Olivier.
•'ittorio Veneto 17.00 «Bocca da fuo- 

co». Barvni film.
Capitol 17.30 «Venerd\«. A Celentano 

Barvni film.

MIRAMARSKI PARK
predstave

»LUČI IN ZVOKI«
Danes, 21. avgusta, ob 21. uri 

v slovenščini in ob 22.15 v 
italijanščini »Cesarski sen v 
Miramaru«.

Redne vožnje 
z motornim čolnom

SPD »IGO GRUDEN« 

vabi

dekliški in moški pevski zbor 
na važen sestanek, ki bo danes 
v društvenih prostorih ob 20.30.

Priporočamo, da bi se ga pol
noštevilno udeležili!

f Čestitke
Teti ROŽICI za rojstni dan vošči 

"»ala Martina vse najboljše.

I.EKARNF V OKOLICI
Bol junec: tel. 228-124; Bazovica 

gl. 226-165; Opčine: tol. 211001, 
Pnosek: tel. 225)41; Bnžje polje. 
Jgonik: tel. 225 506; Nabrežina: tel 
“00-121; Sesljan: tel. 209-197; Žavlje: 
H 213137; Miljo: tel. 271 124.

Prispevki
J ./n

.Namesto cvetja na “greto Marije' 
Mihalič daruje družina Edvina San- 
®*na (Krmenka) 5000 lir za pevski 
*bor «jp Venturini«.
, V spomin na Jožeta Cesarja daru
jeta Vanja in Vlado Turina 10.000 lir 
Ia Društvo slovenskih upokojencev.

Namesto cvetja na grob Pepija 
Jr^arja daruje Zora Fabjančič 5000 

>r za TPK Sirena in 5000 lir za spo
menik bazoviškim žrtvam.

Izleti
«Donolavoro Ferroviario« iz Trsta

organizira izredni potniški vlak s 
parno vleko v Bohinj za jubilejni 
Kravji bal 14. septembra 1980. Pri
jave sprejema Dopolavoro Ferrovia
rio — Trg Vittorio Veneto 3, vsak 
dan od 11. do 13. ure.

SK Devin priredi v nedeljo, 24. 
t.m., avtobusni izlet v bolnico Fra
njo, z vzponopi na Porezen. Infor
macije in vpis pri,Leonidi Gruden, 
tel. 209-506 ter pri o~talih odborni
kih.

Društvo slovenskih upokojencev v 
Italiji priredi v četrtek, 28. t.m., 
izlet na Gorenjsko in sicer na Bled, 
v Vrbo,’Begunje in Kranj. Vpisova
nje še danes, 21. t.m., od 10. do 12. 
ure na sedežu v Ul. Cicerone 8.

Združenje Union priredi dva eno
dnevna izleta in sicer 31. avgusta 
v Celje - Velenje in 14. septembra 
v Bohinj ob priliki Kravjega bala. 
Obenem združenje javlja, da se in
teresenti lahko vpišejo za izlet v 
Beograd, kot smo že govorili na se
dežu združenja. Izlet bo 6., 7. in 8. 
septembra 1980 in sicer: Beograd 
(Titov grob), Djerdap (romunska 
meja). Vse informacije na sedežu 
v Ul. Valdirivo 30, telefon 64459 
danes in v petek od 17. do 19. ure.

Včeraj-danes
Danes, ČETRTEK, 21. avgusta 

IVANA
Sonce vzide ob 6.13 in zatone ob 
20.03. — Dolžina dneva 13.50. — Lu
na vzide ob 16.28 in zatone ob 1.09.

Jutri, PETEK, 22. avgusta 
TIMOTEJ

Vreme včeraj: Na j višja temperatu
ra 26,2 stopinje, najnižja 20,8, ob 
18. uri 25,4 stopinje, zračni tlak 
1018,7 mb ustaljen, brezvetrje, vla
ga 60-odstotna, nebo pooblačeno, 
morje skoraj mirno, temperatura 
morja 24 stopinj.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Massimiliano Ci- 

vita, Riccardo Stokelj, Mara Fella, 
Valentina Fella, Sabrina Riso, Mile
na Millo, Daniele Mondo, Francesca 
Serdoz, Emilia Rizzi.

UMRLI SO: 54-letni Valerio Cat- 
taruzza, 68-letni Romano Pieri, 60- 
letni Francesco Devetag, 82-letna 
Valeria Valentich vd. Bondel, 79- 
letni Giuseppe Guerra, 72-letna Giu- 
seppina Starcich por, Sparagna, 74- 
letna Aurelia Sossi vd. Ferluga, 51- 
letna Luciana Pilar por. Aloisio, 73- 
letna Ada Favento, 79-letna Sofia 
Pozzari por. Grum. 61-letna Grazia 
Cavuoto vd. Perillo, 83-letna Anna 
Callea vd. Pellicano, 79-letni Fran
cesco Maria Donini, 75 letni Enrico 
Peri.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(rol 8.30 do 20.30)

Trg GavarmffrgbCrtfttti iUl. sv. 
Frančiška) 1, L. Osoppu l^iUl. Zo-
riltti 19.mii u ntMOlVMiuOCT mi
(od g^d«-13.00 Intod-ttOO-thr 20.30)

Trg Oberdan .2, Ul. T. Vecellio 24,-
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 dalje)
Trg Oberdan 2, Ul. T. Vecellio 24.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 21 do 8 ure 

tel 732627; predpraznična od 14 
do 21. ure in praznična od 'V d< 
20. ire tel. 68441.

Razna obvestila
Odbor zbora Vasilij Mirk obvešča 

vse pevce in vse tiste, ki bi radi pri
stopili k zboru, da bo prva vaja v se
zoni 1980-81, danes, ob 21. uri na se
dežu društva «Soščeva hiša«.

Slovenska Vincencijeva konferenca 
sporoča staršem otrok, ki letujejo v 
gorski koloniji v Comegliansu, da se 
otroci vrnejo v Gorico in Trst 
danes, 21. avgusta. V Gorico bodo 
prišli na železniško postajo ob 11. 
uri, v Trst pa ob 12. uri v Ul. Flavio 
Gioia ob glavni železniški postaji.

Komisija za bivše politične zapor
nike, internirance in izgnance pri
republiškem odboru Zveze borcev 
narodnoosvobodilne borbe Slovenije 
v Ljubljani, na Vrtači 11 vabi vse 
tovarišice iz koncentracijskih tabo 
rišč Ravensbriick in Auschvvitz na 
srečanje v Medulinu pri Pulju 13., 
14., 15. in 16. septembra leta 1980.

Prijave sprejemajo še do konca 
avgusta.

Mali oglasi
telefon (040) 79 46 72

15-LETNO dekle nujno išče zaposli
tev, najraje kot frizerska vajenka. 
Telefonirati na štev. 220495 od 12. 
do 13. ure.

PRODAM v središču Mirna pri Go
rici štev. 107 (Jug.) dvonadstrop
no stanovanjsko hišo, dve lopi (eno 
je mogoče prezidati v začasno sta
novanje) dvorišče in vrt s 4 začas- 

' nimi podnajemniki. Informacije na 
telefon 0481-83498.

OSMICO so odprli Legiša — Kolma- 
novi iz Mavhinj. Točijo pristno do
mačo kapljico.

PRODAM fiat 128 letnik 1972 - ka
ravan. Telefon 212-823.

OSMICO je odprl Rudi Košuta, Sv. 
Križ 44. Toči belo in črno vino.

KOMPLETNO, moderno, skoraj no
vo dnevno sobo prodam zaradi 
selitve. Telefon 825-050.

PRENOSNI otroški sedež za avto 
prodam. Telefonirati na tel. št. 
228-382 od 9. do 17. ure.

PRODAM fiat 128 SL coupe letnik 
73 — prevoženih 73.000 km v odlič
nem stanju. Telefon 227284.

PRODAM AVTO FIAT 127 C, bele 
barve s tremi vrati. 6 mesecev 
star Telefon 229 242.

BAtiGA Dl GREDI TO: Dl TRIPSTE 
V R 2 A S K A ' K R E DIT N A B,'a’N K A 

s.p.a ■ v'•v
TRBT - LjOlCA f-.riL.2M6 - 72- B1 HG

PO POČITNIŠKEM ZATIŠJU

20. 8. 1980
Ameriški dolar 848.—
Funt šterling 2005.—
Irski funt šterling 17B0.—
švicarski frank 509-
Francoski frank 203. —
Belgijski frank 28,75
Nemška marka 470. —
Avstrijski šiling 66,25
Kanadski doia,;;!U,0,. 725,—
Holandski, Korint. 433.-
Danska krona 151.—
švedska krona 202,—
Norveška krona 372 —
Drahma 18.-
Mali dinar 29,25
Veliki dinar 28,25

MENJALNICA
vseh tujih valut

išitfe ' tepk

*
-i _ ,;j\)yo’

^ <*&&**■'

Tulsfoni/taj, koMjsi luna, da 
povsA, da ju phi mohju Aonat.

V obmorskih krajih in v 
in sončno in želiš to povedati 
dragim, ki so ostali v mestu, 
telefoniraj malo pozneje, 
zvečer ali v prvih jutranjih 
urah, ko so linije manj 
obremenjene.

In če telefoniraš od 9.30 
zvečer do 8. zjutraj ali od 
14.30 v soboto do 8. v 
ponedeljek, medkrajevni 
pogovori stanejo polovico.

Da zveš kaj več o tarifah 
medkrajevnih klicev, poglej na prve 
strani telefonskega imenika.

hribih je poleti gneča. Če je vreme lepo

TELEFONSKE TARIFE ZA MEDKRAJEVNE ZVEZE

V Gorici so se v torek in sinoči 
spet sestale delegacije petih strank
V bolj umirjenem ozračju razprava o programskih smernicah - Morda bo že ta teden ali 
najkasneje v prihodnjem znana sestava koalicije, ki bo upravljala občino v prihodnjem petletju
Zastopniki petih strank, ki se 

zavzemajo za sestavo koalicije na 
goriški občini, so v torek zvečer spet 
sedli za mizo, da bi primerjali svo
je programske zahteve in skušali 
najti, če je to mogoče, skupen jezik 
za sestavo programa in odbora. Pri
sotni so bili na demokristjanskem 
sedežu v Ul. Angiolina zastopniki 
KD. PSDI, PSI, SSk in PRI. V glav
nem so razpravljali o stališčih, ki so 
jih nekatere stranke izrazile v tem 
času odkar so pogajanja prekinili. 
Tako socialisti kot republikanci so 
se namreč izjavili, kot smo v našem 
listu tudi poročali, za tako koalici
jo, ki bi povzela tristransko rimsko 
ali tržaško formulo, vendar sta ti 
dve stranki odprti tudi do morebit
nih drugih pristopov, ki odgovarjajo 
krajevnim specifičnostim. Na torko
vem sestanku so zastopniki KD ta 
stališča sprejeli na znanje. Ni bilo 
sicer govora o tem na sestanku, 
vendar se zdi, da so socialdemokra 
ti precej razjarjeni zaradi tiskovne
ga poročila socialistične stranke v 
mestu Gorici, ki zagovarja lastno av
tonomijo in se ne zavzema za more
bitne pakte med dvema strankama 
ali med drugimi strankami.

Mimo teh uvodnih razčiščevanj na 
torkovem sestanku so se lotili ta 
večer vprašanj, ki zadevajo uprav
ljanje obmejnega postajališča, ki naj 
bi ga odprli še letos, gradnjo in 
upravljanje avtoporta, odnose med 
občinsko upravo in rajonskimi skup
ščinami in še vrsto drugih vprašanj. 
Ponekod so šli tudi v podrobnosti, 
posebno glede upravljanja avtopor
ta in obmejnega postajališča. Za
radi tega vprašanja so se namreč 
republikanci pred nekaj meseci sa
mi izločili iz takratne koalicije na 
občini.

Do takega soočanja o raznih vpra
šanjih so prišli tudi zato, ker se 
niso doslej o tem skupno pogovarja
li, Doslej so namreč bili številni dvo
stranski pogovori, na katerem je bil 
govor o teh programskih točkah, 
vendar do skupnega soočanja še ni 
prišlo. In najbrž prav na takih 
skupnih sestankih bi morala priti na 
dan tudi različna gledanja o nekate
rih vprašanjih, kar je tudi razumlji
vo, saj sta bili dve od petih strank, 
ki sodelujejo na teh sestankih v 
vladi občine, tri pa v opoziciji. Lo
gično je, da bo moral vsak nekaj 
popustiti, če pride do sporazuma.

Taki pogovori so se nadaljevali 
tudi sinoči o drugih vprašanjih, ki 
zanimajo prebivalstvo gori.ške obči
ne. Po takih splošnih pogovorih o 
programu bi bili morali preučiti tu
di sestavo bodočega,odbora in vlogo, 
ki naj jo ima v"tččibi ali v odboru 
posamezna • stranka, zatem pa, če 
pride do sporazuma med petimi, bi 
morali podrobno sestaviti program.

Toliko za občino Gorica. Na po
krajinski ravni vlada še vedno za
tišje, če vedno niso sklicali sestan
ka, na katerem bi preučili program 
in sestavo novega odbora. V Krminu 
pa se zdi', kot smo že včeraj poro
čali, da je sporazum med demokri
stjani in socialisti pred vrati.

TUDI V SMETARSKI SLUŽBI

Varčevanje s časom
Nikakršnih bistvenih sprememb 

ni glede pobiranja in odvažanja 
smeti ter razdeljevanja plastičnih 
vrečk. Tako pravijo na pristojnem 
uradu goriškega županstva, kamor 
smo se obrnili za pojasnila. Edina 
novost je v tem, da so skušali dru
gače urediti razdeljevanje plastič
nih vrečk za smeti. Prej so vrečke 
razdeljevali sproti, vsakokrat, ko 
so odpeljali smeti, zdaj pa bodo 
lastnikom stanovanj, javnih lokalov,

delavnic, skratka vsem, ki plaču
jejo davek za odvažanje smeti, do
stavili potrebno količino vrečk za 
nekaj mesecev naprej. Pravijo, da 
pomeni ta ukrep velik prihranek 
na času za delavce, ki so zadolže
ni za odvažanje smeti.

V nekaterih mestnih predelih so 
vrečke že razdelili, drugod pa je 
razdeljevanje v teku, oziroma se 
bo občinski delavec zglasil v pri
hodnjih dneh.

Kdaj bo konec prometnih 
težav na Tržaški cesti

Kako dolgo še bo treba prenašati 
nevšečnosti in težave v zvezi z grad
njo cest v neposredni goriški okoli
ci! Takih ugotovitev, iz katerih je 
mogoče razbrati jezo in razočaranje 
obenem, je v zadnjem času slišati 
nič koliko. Posebej s strani avtomo

bilistov in drugih udeležencev v pro
metu, ki se vsak dan vozijo v Go
rico in nazaj preko Tržaške ceste 
in kjer se morajo, potem ko so od
sek ceste pri letališču ponovno od
prli za promet, spoprijeti s kakih 
dvesto metrov dolgim začasnim ob
vozom. Hitrost je sicer tu omejena 
na 30 kilometrov na uro, omejitev 
pa je povsem nepotrebna, kajti red
ki so tisti šoferji, ki si upajo in 
drznejo peljati hitreje. Tudi z ure
ditvijo semaforjev nekaj ni v redu. 
Namesto izmeničnega enosmernega 
prometa se pač dogaja, da je pro
met izmenično v obe smeri, ker svet
lobna znaka nista primerno usklaje
na. čas odpiranja in zapiranja je 
prekratek. Če upoštevamo še dej
stvo, da številni vozniki semaforja 
sploh ne upoštevajo, si lahko tudi 
bralec, ki prometnih težav na tem 
koncu ne pozna, ustvari še kar ve
rodostojno sliko o tem, kako se 
promet odvija na tem odseku.

1. SEPTEMBRA ZAČETEK ŠOLSKEGA LETA

Bo v septembru nared 
stavba vrtca v UL Brolo?
Stavba je vseljiva, manjkata le notranja oprema in čiščenj« 

Bo podjetje nabavilo opremo v teh dveh tednih?

Stavba slovenskega otroškega vrt
ca v Ulici del Brolo, tik poleg lani 
»tvorjene stavbe slovenske osnovne 
šole, je dograjena, v njej je že vse 
urejeno. Manjka samo temeljito či
ščenje prostorov, manjka pa tudi 
vsa notranja oprema, kajti pod
jetje, pri katerem je to opremo ob
činska uprava že pred časom naro
čila, ni še dobavilo klopi, miz in 
vsega ostalega. To je povedal vče
raj župan De Simone občinskemu 
svetovalcu Marku Waltritschu, v od
govor na njegovo pismo prejšnjega 
meseca, v katerem ga je obvestil o 
nekaterih vprašanjih, ki zanimajo 
slovenske šole v mestu. Župan je iz
razil upanje, da bo oprema prišla 
v pravem času in da bo dal nalog 
pristojnim funkcionarjem na občini 
naj poskrbijo za čiščenje stavbe.

Šolsko leto se v občinskih vrtcih 
prične namreč kmalu, 1. septembra. 
Starši otrok, ki obiskujejo sloven
ski vrtec v Ulici Forte del Bosco, 
so že pred koncem prejšnjega šol
skega leta poslali na občino pismo, 
v katerem so jo pozvali, naj poskrbi
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ČEPRAV JE STAROST KMETOVALCEV PRECEJ VISOKA

Na Solkanskem polju se še precej kmetuje 
ker niso nove gradnje zajele tega področja

Tu je 87 kmečkih posestev, 24 družin živi predvsem od kmeč
kega dela - Presej dvolastništva, zemlja je namreč tudi last Solkancev

Le malo so se stanovanjske grad
nje v tem povojnem času dotakni
le solkanskega polja in drugih 
kmečkih površin med državno mejo, 
Sočo in Livado. V glavnem so na 
tem kraju ostala kmečka polja ali 
vrtovi in kmetje, bodisi da gre za 
ljudi, ki sp ukvarjajo samo s tem, 
ali za ljudi, ki so sicer drugje zapo
sleni a se v prostih urah ukvarjajo 
s kmetijstvom in so zelo prizadevni 
na tem področju. To so ugotovili tudi 
sestavijalci ankete o kmetijstvu v 
goriški občini, kot posnemamo iz 
analiz, ki so jih izdelali.

Na celotnem področju svetogorske 
četrti — Placute (ta sicer zajema 
tudi področje med kostanjeviškim 
gričem, grajskim gričem in preho
dom pri Rdeči hiši) so našteli 87 
kmetijskih posestev, Od teh jih , Je 
24 obdelujejo nerosredpi obdelpVid- 
ci, torej ljudjp.l«.. 
stvo.in vrtnarstvo prvenstveni,po
klic, Kar v polovici teh 24 posestev 
so lastniki starejši od 65, let, pet je 
starih med 56. in 65. leti, drugih pet 
med 41. in 55. lgti, le dva sta mlajša 
od štiridesetih let. Gre torej za pre
cej ostarelo prebivalstvo. Med tisti
mi, ki obdelujejo zemljo part-time, 
t.j, potem ko so opraviii svojo služ
bo na drugem delovnem mestu, pa 
prevladujejo ljudje med 41. in 55. 
leti starosti. V anketni knjigi ni za
pisano, ali gre v tem primeru za 
italijanske ali jugoslovanske držav
ljane in ali so sploh upoštevali pri 
sestavi ankete, da je precej zemlji
šča na tem področju last jugoslovan
skih državljanov, Solkancev, ki ga 
obdelujejo.

Ker so posestva neposrednih obde 
iovalcev skoro v celoti manjša od 
3 hektarjev, nimajo kmetje velikih 
strojev. Uporabljajo v glavnem le 
manjše stroje.

Obdelujejo na tem področju 148 
hektarjev, čisto razumljivo je, da 
je najbolj obdelana zemlja tistih, 
ki se prvenstveno ukvarjajo s kme
tijstvom. Kar četrtino zemljišča so-
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IZTEKA SE ČAS DOPUSTOV

Ponovno v ospredju težka 
vprašanja gospodarstva
V izvršnem odboru sindikata CISL poglobljena razprava o trenut
nem položaju ter o strategiji sindikalnega boja - Prizadevanja za 
ohranitev delovnih mest skrb celotnega delavskega razreda

Čas dopustov se naglo izteka. V 
nekaterih večjih industrijskih obra
tih na Goriškem so že obnovili pro
izvodnjo, v drugih bodo ponovno za
ropotali stroji v prihodnjem tednu. 
Z obnavljanjem proizvodne dejavno
sti, pa prihajajo ponovno v ospred
je težka gospodarska vprašanja, ki 
posebej prizadevajo goriško pokraji
no čeprav so bili sindikati tudi v 
času počitnic stalno prisotni in bud 
ni, da bi preprečili morebitna ne
ljuba presenečenja v nekaterih o- 
bratih.

V zadnjih dneh je o splošnem go
spodarskem položaju na Goriškim 
razpravljal izvršni odbor sindikata 
CISL, Na dveh ločenih sejah so raz 
členili številna vprašanja, ki zade 
vajo sindikalno dejavnost in prisot
nost sindikatov na Goriškem ter 
raven zaposlovanja.

Na sejah so tudi ocanili doseda 
nje ravnanje enotne sindikalne fe
deracije pri reševanji,! nekaterih naj
bolj perečih vprašanj, kakor je re
cimo vprašanje obnovitve dejavnosti 
v podgorski tekstilni tovarni. Znova 
je bilo potrjeno načelo, da sindikalni 
boj za rešitev tega podjetja, kakor 
tudi sindikalni boj usmerjen v reše
vanje drugih podjetij, ki so prav 
tako v težavah, ne sme zadevati sa 
mo neposredno zainteresiranih de
lavcev, ampak mora zajeti celotni 
delavski razred na Goriškem, kme
te in delavce v terciarnih dejav 
nostih. Gre navsezadnje za reše 
vanj* določene socio-gospodarske

strukture, ki tako ali drugače zade
va celotno skupnost.

Na sejah so predstavniki pokrajin
skega vodstva CISL razpravljali tu
di o vprašanjih, ki zadevajo uredi
tev položaja javnih uslužbencev ter 
o nekaterih ukrepih, ki naj bd poži
vili gospodarske pobude. Gospodar
ski položaj na Goriškem, ki se je 
v tem poletnem obdobju prav gotovo 
še zaostril, bo predmet razprave tu
di v obeh drugih sindikalnih orga
nizacijah. Obeta se torej živahna de
javnost v sindikalnih vrstah, ki jo 
bo prav gotovo popestrila še stav
ka kmetijskih delavcev in kmetov, s 
čimer so zagrozili že pred dobrim 
mesecem.

V Ravenci 
bodo razpravljali 
o pisani rezijanšeini

Danes ob 9.30 se v Ravenci j Re
ziji pričenja tridnevni shod slavi
stov in jezikoslovcev, da bi se do 
govorili o pisavi rezijanščine. To 
slovensko iarečje (dejansko jih je 
pet) se samo govori, ne pa tudi 
piše. Krajevna skupnost občuti to 
hibo ter je povabila številne sla
viste in . jezikoslovce, da bi našli 
najbolj ustrezno rešitev. Poleg ita
lijanskih bodo na srečanju sodelo
vali tudi znanstveniki in raziskovalci 
rezijskega narečja iz Slovenije.

di med vrtove, druga četrtina je po
sejana z žitnimi kulturami, travni
kov je več kot tretjina, na ostalem 
področju je posajeno drevje. Ti 
podatki veljajo za posestva kmetov, 
medtem ko je na zemljiščih tistih, 
ki se ukvarjajo part-time. skoro 
polovica zemljišč namenjena vrt
narstvu.

Nad osemdeset odstotkov povrtnin, 
pridelanih na tem področju, gre v 
prodajo. To velja seveda za pose
stva neposrednih obdelovalcev, med
tem ko se s prodajo povrtnin v pre
cej manjši meri ukvarjajo lastniki 
zemljišč, i ki jim je kmetovanje po
stranski posel. To je tudi razumlji
vo, saj imajo v tem primeru povrt
nine izhodišče na jedilni miri zain
teresiranega pol-kmeta.

Malo imajo na tetfiipodroeju živali^ 
Našteli so le 32 krav, mleko se,v 
glavnem porabi, doipa aJi.,v_,0£po 
sredni okolici*-Tudi ni-ivelik£g*)»»nkii 
mania za dvoriščne živali.

Solkansko polje je torej ohranilo 
svoj kmečki značaj, čeprav se dober 
del zemljišč ne izkorišča intenzivno, 
to predvsem zato, ker se precej 
ljudi ukvarja s kmetijstvom le v 
svojem prostem času. Ima pa kme
tijstvo tudi na tem področju svoj 
pomgn in možnost razvoja, ker urba 
nistični načrti ne predvidevajo tu 
večjih gradenj, če izvzamemo načr
tovano cesto od pevmskega mosta 
do kazermet. kjer naj bi uredili 
obrtno področje.

Solidarnost z delavci 
na Poljskem

Pokrajinska sindikalna federaci
ja CGIL-CISL-UIL je v zvezi s stav
kami delavcev na Poljskem izdala 
daljše tiskovno poročilo, v katerem 
izraža solidarnost z delavci in 
kmečkimi množicami, ki stremijo 
za boljšimi življenjskimi pogoji in 
zahtevajo večjo politično in sindi
kalno svobodo.

Sindikati nadalje ugotavljajo, da 
ne gre za prvi množični protest 
poljskih delavcev. Podobne manife
stacije so bile tudi v preteklosti in 
so bile največkrat tudi zatrte.

Tako ravnanje, ugotavljajo sindi
kati, pa bi bilo zgrešeno in nepri
merno, saj upravičenih stremljenj 
ni mogoče zatreti z uporabo sile 
ali, kar bi bilo še mnogo huje, z 
zunanjo intervencijo.

Sindikati se zavzemajo za takojš
njo gospodarsko pomoč zahodnih 
dežel in predvsem EGS Poljski za 
premostitev hude gospodarske kri
ze, ki je eden od poglavitnih vzro
kov sedanjih nemirov.

V nedeljo na Kobariškem Stolu

Odkritje obnovljene 
spominske plošče 
padlim gradnikovcem

Na Kobariškem Stolu, na planini 
Božica, bo v nedeljo, 24. avgusta, 
slovesnost ob odkritju obnovljene 
spominske plošče padlim borcem 
Gradnikove brigade, na kraju, kjer 
je ta slavna partizanska enota ime
la 18. maja 1943 leta hud boj z 
italijansko vojsko in fašisti.

Spopad na Božici, s katerim so 
Italijani nameravali razbiti in do
cela uničiti Gradnikovo brigado po 
njenem pohodu v Beneško Slove
nijo, je trajal ves dan. Zahteval 
je precej človeških žrtev tako na 
eni, kakor na drugi strani. Na 
kraju bitke so nekaj let po vojni 
postavili spominsko ploščo, ki pa 
jo je načel zob časa. Zdaj so ,>o 
obnovili, ponovno pa jo bodo od
krili na nedeljski slovesnosti, za 
katero so poleg priložnostnega go
vora, pripravili tudi zanimiv kultur
ni spored ter vrsto športnih in re
kreacijskih prireditev Tako bodo 
na Stolu organizirali vrsto poho
dov mladine, pripadnikov enot te
ritorialne obrambe in vojakov ter 
občanov.

Pričakujejo, da se bo nedeljske 
slovesnosti na planini Božica ude

ležilo poleg množice bivših grad- 
nikovcev, tudi veliko občanov iz 
bližnjih krajev in zamejstva. Toliko 
bolj, ker je skoraj do planine raz
meroma dobro prevozna pot.

Od nedelje dalje 
stavka na letališču 
v Ronkali

Od nedelje, 24. avgusta, do 7. sep
tembra bodo stavkali nadzorniki po
letov na julijskem letališču v Ron-. 
kah. Odločitev, ki jo je sprejela 
enotna koordinacija treh sindikatov, 
resno ogroža letalski promet v- dru- 
gatfr fdelU poletošhopočiimcPodrob
nejšega razporeda- stavk niso še 
objatnlL-AVBe 4»- kaže, da bo stav- 
fc«rH*KfgttoB«je tncjalot po nekaj ur 
na dan.

Nadzorniki poletov se zavedajo ne
prijetnih posledic za potnike, ki jih 
bo povzročila stavka, vendar so se 
Za takšno obliko boja opredelili za
to, ker sedanji voditelji službe za 
pomoč letalom v zraku nočejo pri
znavati določil reforme tega sektor
ja ter njegovo profesionalnost. Na
mesto ' tega na vseh stopnjah še 
vedno ohranjajo vojaško hierarhično 
lestvico, ki je skregana s tehnično - 
poklicnim pristopom k temu delu.

Ob takšnem ravnanju se ne u- 
poštevajo zahteve osebja niti pred
logi sindikalnih organizacij za iz
boljšanje te javne storitve.

za odprtje nove stavbe, kajti nesmi
selno je, da se morajo otroci s šol
skim avtobusom voziti v precej od
daljeno stavbo onkraj Soče, ko ima
jo vendar tako rekoč pred nosom 
novo stavbo, ki jo je treba pravilno 
uporabiti.

Razna obvestila
Vpisovanje za notranje in zunanje 

gojence v Dijaškem domu Simon 
Gregorčič v Gorici se prične v po
nedeljek, 25. avgusta. Vpisujejo 
vsak delavnik od 8. do 13. ure. Di
jaki, ki so biti v lanskem šolskem 
letu že redni gojenci, lahko vpis 
potrdijo po telefonu na št. 83495.

Slovensko planinsko društvo v Go
rici bo 6. in 7. septembra na delov
ni akciji na gradbišču koče pri 
Krnskem jezeru. Zaželena je čim- 
številnejša udeležba. Pojasnila pri 
predsedniku društva.

Od 1. septembra bo tudi Goriška 
knjižnica Franceta Bevka v Novi 
Gorici poslovala po običajnem ur
niku od 7. do 19. ure. neprekinjeno 
ob delavnikih razen ob četrtkih 
(urnik od 11. do 19.) in ob sobotah 
(umik od 7. do 11.)

Z delom pričenja ponovno tudi 
potujoča knjižnica tako da bo bib- 
liobus spet reden gost med občani. 
Razpored gostovanj bo posiipno 
objavljen v časopisju.

Športno in prosvetno društvo Vi
pava na Peči priredi v nedeljo, 24. 
avgusta, mednarodni pohod ob odprti 
meji. Informacije pri odbornikih 
društva.

Goriška pokraijnska uprava name
rava sprejeti v začasno trimesečno 
službo pomožno osebje. Zainteresi
rani naj vložijo prošnje na perso
nalni oddelek pokrajine (Gorica, 
Korzo Italija 55) n«■ kolkovanem pa
pirju najkasneje do 13. septembra 
1980. Tam dobijo tudi ustrezna pojas
nila.

Izleti
Prosvetno društvo Danica na Vr

hu priredi od 19. do 21. septembra 
izlet v Beograd z obiskom grobnice 
predsednika Tita in nekaterih zgo
dovinskih zanimivosti v jugoslovan
skem glavnem mestu. Poleg tega si 
bodo Vrhovci ogledali še Djerdap in 
nekaj krajev v šumadiji. Prijave 
sprejemata odbornika društva Jureo 
Dominik in Žarko Grilj do konca 
meseca.

Kino

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Danes ves dan in ponoči je v 

Gorici dežurna lekarna Alesani, Car 
duccijeva ulica 38, tel. 84268.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v 

Tržiču dežurna lekarna »Alla Salu- 
te«, Ul. Cosulich 117, tel. 72480.

(torten

VERDI 17.30—22.00 »Salto nel vuo- 
to«. M. Piccoli in A. Aimee.

CORSO 18.00—22.00 »Panico nello 
stadio«. J. Cassavetes. Prepove
dan mladini pod 14. letom. Barvni 
film.

VITTORIA 17.00 - 22.00 »Pomo-cro- 
ciera erotica«. Barvni film. Pre
povedan mladini pod 18. letom.

Tržič
EXCELSIOR 18.00-22.00 »Uno sce- 

riffo extraterrestre». B. Spencer.
PRINCIPE 18.00 - 22.00 «Sbirri ba- 

stardi«. J. Thaw.

/Vffivi filtrira 
in okolica

SOČA 18.00—22.00 »Luana«. Italijan
ski film.

SVOBODA 18.00-22.00 »Svetniki in 
diamanti«. Italijanski film.

DESKLE 19.30 »Nočno dete«. Itali
janski film.

PRVI, NEKOLIKO SKROMNI DEŽELNI PRISPEVEK

TRŽIČU 800 MILIJONOV LIR 
ZA UREDITEV KANALIZACIJE
Odplake, ki se stekajo naravnost v morje, bodo preusmerili v čistil
no napravo pri Bistrin ji - Potrebnih bo več let in 15 milijard lir
Deželna uprava je v teh dneh 

odobrila občinski upravi v Tržiču 
znesek 800 milijonov lir za izgrad
njo piestne kanalizacije. Občinska 
uprava je zahtevek vložila letos 
spomladi, potem ko je na seji ob
činskega sveta sklenila, da zgradi 
v mestu kanalizacijo ter jo poveže 
s čistilno napravo v Bistrinji. Po 
njenih izračunih naj bd načrt veljal 
okoli sedem milijard lir. Odločitev 
dežele, da prispeva samo 800 mi
lijonov lir, je nekoliko presenetila 
občinsko upravo, ki je pričakovala, 
da bo prejela vsaj dve milijardi in 
pol lir. Tako ji ne preostane dru
gega, kot da počaka še eno leto, 
da bi dozoreli pogoji za dodatni 
deželni prispevek. Ko bi občina zbra
la poldrugo milijardo lir, bi se 
lotila izgradnje prve faze kanaliza
cije. Zajemala bi samo izgradnjo 
glavnega kolektorja od Tržiča do 
čistilne naprave v Bistrinji.

Tržič je ena redkih občin, ki ni
majo urejene kanalizacije. Vse od
plake se namreč iztekajo v prekopa 
De Dottori in Valentinis ter od tam 
naravnost v morje. To pa pomeni, 
da je Tržič velik onesnaževalec 
morja.

Deželna sredstva za kanalizacijo 
črpajo iz zakona št. 650 od lanske
ga leta, s katerim je država dolo
čila dva tisoč milijard lir za od
pravo onesnaženja.

Po izračunu načrtovalca inž. Fo- 
ramittija, ki je dolga leta zbiral 
gradivo, da je ugotovil, kakšno je 
stanje kanalizacije v Tržiču, bi stro
ški za ureditev kanalizacije po se
danjih računih znašali okoli sedem 
milijard lir, občinski možje pa si

ne zakrivajo resnice, da bo objekt, 
ko bo dograjen, veljal od 13 do 
15 milijard lir.

Občina Tržič je namreč edina ob
čina na celotnem območju osmih 
občin spodnjega dela goriške pokra
jine, ki ni še priključena na čistilno 
napravo, ki jo konzorcij teh občin 
gradi že nekaj let ter se približuje 
zaključni fazi.

Prenočevanji
pod milim nebom
Veliko mladih si v poletnih me 

secih privošči počitnice in potova
nja^ pa čeprav imajo malo denarja 
v žepu. Med takimi potovanji si 
skušajo poiskati čim cenejše pre
nočišče, če ni boljšega, pa pride 
prav tudi park ali travnik pod mi
lim nebom. Pravo srečo pa imaš, 
če dobiš na odprtem blazino in to 
ne navadno blazino, ampak meter 
debelo blazino, ki jo ponavadi upo
rabljajo pri skoku v višino. Nič 
čudnega torej, če sta dva mlada 
jugoslovanska turista v torek zve
čer sklenila, da prespita kar sredi 
atletskega stadiona na Rojcah. Nju
no blaženo spanje pa je včeraj zju
traj nenadoma prekinila policija, ki 
so jo obvestili, da dve neznani 0- 
sebi uporabljata športni objekt a 
prav nič atletskimi nameni. Ob pri
hodu policije je eden od mladeni
čev zbežal preplašen, drugega pa 
so pospremili na kvesturo, ker je 
bil brez potnega lista. Tu so ugo
tovili njegovo istovetnost in ga po
spremili do meje, ker niso imeli 
nikakršnih razlogov, da bi ga za
drževali.
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Dr. Ernest Petrič:

Mednarodnopravni položaj slovenske 
manjšine v Italiji po Osimu

V skupnem poročilu ustreznih komisij 
in odborov skupščine SR Slovenije z 
dne 24. 2. 1970 k predlogu zakona o ra
tifikaciji Osimskih sporazumov je najti 
podobno stališče: »Komisiji in odbora so 
ocenili, da se glede varstva narodnih manj
šin z mednarodno bilateralno pogodbo za
menjuje londonski Memorandum o soglas
ju. Smatrajo, da določa pogodba v svoji 
preambuli in v ČL 8 možnosti največje 
zaščite slovenske narodne manjšine v Ita
liji kot italijanske narodnosti v Jugosla
viji. Državi sta se sporazumeli, da bosta 
uresničevali varstvo narodnih manjšin na 
avtonomen način, izhajajoč iz načel Usta
novne listine OZN ter ustreznih medna
rodnih konvencij in določil pogodbe, ki 
dve vladi še posebej obvezuje, do zagoto
vita najmanj nivo zaščite manjšinskin 
pravic, kakršen je bil predviden v Poseb
nem statutu, ki skupaj z londonskim Me
morandumom o soglasju, kateremu je bil 
priložen, preneha veljati». In dalje: »Ko
misiji in odbora ugotavljajo, da bi mora
la biti slovenska narodna manjšina v Ita
liji, povsod kjer živi, čimprej deležna naj
manj vseh pravic, ki ji gredo na osnovi 
Posebnega statuta, priloženega Memoran
dumu o soglasju, ustreznih mednarodnih 
pogodb, na osnovi italijanske ustave in 
posebnega statuta avtonomne dežele Fur
lanije - Julijske krajine, kar bo zagotovilo 
uspešno in celovito uresničitev določb po
godbe med SFRJ in Italijo, ki zadevajo 
■varstvo narodnih manjšin.« Podobna sta
lišča zasledimo tudi v obrazložitvi in v 
poročilih odborov Zvezne skupščine SFRJ 
ob ratifikaciji Osimskih sporazumov, npr. 
ekspoze M. Minica 1. 3. 1977: «Pravice 
in zaščito jugoslovanske manjšine v Ita
liji in italijanske narodnosti v SFRJ za
gotavlja skupaj s preambulo čl. 8 pogod
be ... Takšno ravnanje je po našem pre
pričanju našlo ustrezno mesto v pogodbi, 
ki v preambuli skupaj s čl. 8 postavlja 
načelo zaščite jugoslovanske manjšine v 
Italiji in italijanske manjšine v Jugosla
viji.« In dalje: »Pogodba predvideva obvez
nost ohranitve notranjih ukrepov, doslej 
sprejetih pri izvajanju Posebnega statuta 
kot priloge Memorandumu o soglasju, ka
kor tudi dolžnost vsake strani, da v 
okviru svoje notranje zakonodaje zagotovi 
ohranitev stopnje zaščite, predvidene / 
določbami Posebnega statuta. Razen tega 
poudarja pogodba, da sta obe strani dolžni 
izhajati iz načela spoštovanja pravic ju
goslovanske oziroma italijanske manjšine .p 
in da bosta obe strani v okviru svoje 
suverenosti s svojo zakonodajo urejali 
položaj narodnostnih manjšin. Obe strani 
potrjujeta pripadnost načelu maksimalne 
možne zaščite državljanov, pripadnikov 
manjšin ... To zaščito bo vsaka stran 
uresničevala avtonomno ... Obveznost v 
zvezi z ohranitvijo ravni zaščite, predvi
dene s Posebnim statutom, pa je natanč
no določena mednarodna obveznost obeh 
držav ... Cenimo pripravljenost italijan
ske strani, da pozitivno uredi vprašanje 
v zvezi s položajem, enakimi pravicami 
in globalno zaščito slovenske narodnostne 
manjšine na vsem območju avtonomne

24.

dežele Furlanije - Julijske krajine, kar 
je zajeto v izjavah in resolucijah sprejetih 
v italijanski poslanski zbornici in senatu 
ob ratifikaciji Osimskih sporazumov.« Po
dobno se glasi poročilo Odbora za zuna
nje zadeve Skupščine SFRJ ob obravnavi 
predloga zakona o ratifikaciji Osimskiii 
sporazumov 1. 3. 1977 na skupni seji Zvez
nega odbora in Zbora republik in pokra
jin: «S tem v zvezi je odbor ugotovil na
slednje: prvič, da sta obe pogodbenici iz
ražali v preambuli pogodbe privrženost 
načelu največjega možnega varstva držav
ljanov — pripadnikov manjšin, v skladu 
s svojimi pogoji in notranjo ureditvijo, 
da bosta to načelo uresničevali avtonom
no in ju bodo pri tem vodila načela Ust. 
listine OZN, Splošne deklaracije OZN o 
človekovih pravicah, Konvencije OZN o 
odpravi vseh oblik rasne diskriminacije 
in konvencij OZN o človekovih pravicah; 
drugič, da sta pogodbenici izjavili, da bo
sta po prenehanju veljavnosti Posebnega 
statuta o varstvu narodnostnih manjšin 
obdržali v veljavnosti notranje ukrepe, ki 
so bili že do sedaj v veljavi pri izva
janju omenjenega statuta, ter zagotovili v 
okviru svojega notranjega prava varstvo 
pripadnikov manjšin na ravni določb Po
sebnega statuta. Odbor je ... z zadovolj
stvom ugotovil, da je poslanska zbornica 
Republike Italije pri ratifikaciji Osimskih 
sporazumov sprejela sklepe, s katerimi je 
naložila vladi, da pripravi smotrne instru
mente, s katerimi bi zagotovili popolno
ma enake pravice, svoboden razvoj in 
globalno varstvo slovenske narodnostne 
manjšine, ki živi v avtonomni deželi Fur
laniji - Julijski krajini — v treh pokra
jinah: tržaški, goriški in videmski«.

Ob ratifikaciji Osimskih sporazumov 
so predstavniki Italije, podobno kot že 
M. Rumor 1. 10. 1975 izjavili, da se čl. 
8 Osimske pogodbe nanaša na ozemlje, 
kjer je prej veljal Posebni statut. Pa 
vendar tudi oni ne prezrejo obveznosti, 
ki izhaja iz preambule. Tako že v ome
njeni izjavi M. Rumorja in A. Comelliia; 
pa tudi A. Forlani v eksj>ozeju 17. 12. 1978 
ob ratifikaciji Osimskih sporazumov v po
slanski zbornici: »Dostavek (v preambuli, 
op. E.P.) o upoštevanju človekovih pravic 
predstavlja načelo o zaščiti državljanov, 
pripadnikov zadevnih manjšinskih etnič
nih skupin. Preambula dejansko upošteva 
tako etnično pluralistiko, ki je , prisotna na 
obmejnih področjih obeh pogodbenic, ka
kor tildi' določila čl. 8 pogodbe, name
njene pripadnikom etničnih skupin, ki jih 
je doslej ščitil Posebni statut«. In dalje: 
»V potrditev, da iz tega za prizadete ne 
bo nastala nikakršna škoda, je v čl. 8 
vsaka od obeh pogodbenih strank izja
vila, da bo obdržala v veljavi nekatere 
ukrepe, ki so bili že sprejeti v okviru 
izvajanja omenjenega statuta, in da bo 
zagotovila v okviru svojega notranjega 
prava ohranitev ravni zaščite pripadnikov 
zadevnih etničnih skupin (italijanske etnič
ne skupine v bivši coni B in jugoslo
vanske etnične skupine v bivši coni A 
neustanovljenega STO), ki je bila predvi
dena z določili ugaslega Posebnega statuta,«

PatronatKZ - IN AC svetuje

OBVEZNO APLICIRANJE KONVENCIJE
VPR.: *Kot bivši borec že od le

ta 1942 sem dobil od Jugoslavije 
priznanje za pet let. Neki moj pri
jatelj, ki je v podobnem položaju 
kot jaz, mi je povedal, da če bi 
sprejel pokojnino od Jugoslavije, 
bi mu 1NPS zmanjšal minimalno 
pokojnino. Je to mogoče? Jaz pre
jemam od Italije tisto nizko pokoj
nino kot bivši trgovec in ne bi ho
tel, da bi mi ši tisto znižali. Ker 
imam status borca, bi ne mogel 
dobiti direktne pokojnine iz Jugo
slavije, da ne bi se 1NPS v to vme
šaval?»

F. J.
V skladu s konvencijo na po

dročju socialnega varstva in skrb
stva med Italijo in Jugoslavijo je 
treba vselej aplicirati ta medna
rodni dogovor, če je bil zavarova
nec zaposlen in uveljavlja pokoj
ninsko dobo v obeh državah. Os
novno pokojnino izplačuje pokoj- 
ninski zavod tiste države, katere 
državljan pač je, druga država pa 
mu nakazuje svoj sorazmerni del 
pokojnine. Apliciranje konvencije 
je torej obvezno. Do izjeme pa bi 
lahko prišlo samo v primeru, če 
bi zavarovanec uveljavljal v Ju
goslaviji vsaj 15 oziroma 20 let 
pokojninske dobe, s čimer, bi pri
dobil pravico do samostojne jugo
slovanske pokojnine.

Vaš primer je, žal, precej splo
šen in tipičen. Pokojninska osnova 
vaše trgovske pokojnine, ki jo u- 
živate v Italiji, je precej nizka, 
vsekakor nižja od minimalnega 
zneska, ki je določen po zakonu.

V primeru, da bi vi pridobili pra
vico do sorazmernega dela jugoslo
vanske pokojnine, bi vam INPS 
res znižal svoj del, ni pa mogoče 
vnaprej vedeti, za koliko. Zato 
vam svetujemo, da vložite na IN 
PS prošnjo za sorazmerni del r>o 
konvenciji, ker druge izbire sploh 
nimate. Ko pa vam bodo izračuna
li oba efektivna sorazmerna dela 
pokojnine, boste itak morali nare
diti opcijo in sprejeti ali pa odbiti 
postopek po konvenciji,

* * •

PRIZNANJE
STATUSA
CIVILNEGA
INVALIDA
VPR.: «že od rojstva ne vidim 

na eno oko in razpolagam z. vsemi 
zdravniškimi dokumenti. Kaj bi 
moral narediti, da bi imel pri raz
nih natečajih prednost za sprejem 
v službo?»

S. M.
Vsako večje podjetje mora u- 

stvariti nekaj delovnih mest, ki od
govarjajo sposobnostim telesno pri
zadetih državljanov. Navadno je 
že dejansko zdravstveno stanje za
dosten dokaz. Ponekod, posebno, 
k0 gre za javne natečaje, pa je 
treba predložiti uradni dokument, 
ki izpričuje status civilnega inva
lida. Zato morate vložiti na pokra
jinsko zdravstveno komisijo proš
njo za priznanje statusa civilnega 
invalida, čakalna doba pa, da vam 
takoj povem, presega dve leti.

NAJMANJŠA URA NA SVETU

ŽIVAHNA DEJAVNOST ITALIJANSKE MLADINE V ISTRI IN NA REKI

«Bumbarski praznik v Vodnjanu 
in druge folklorne prireditve

Reška «FralcIIanza» je gostovala v matični deželi in povabila gostitelje na obisk

i- , - -
Pred nedavnim so v New Yorku razstavili »najmanjšo kvarcovo* uro 
na svetu. Gre za žensko uro, ki meri komaj 120 kub. milimetrov. 
Izdelali so jo na Japonskem pri podjetju Citizen Quartz in jo bodo dali 
v promet šele konec leta. Izdelujejo jo v treh verzijah. Cena: na 

prodaj bo po ceni od 8.000 do 15.000 dolarjev

Kulturno umetniške sekcije neka
terih italijanskih skupnosti v Istri 
in na Reki niso niti v najbolj vro
čem letnem času poznale počitka. V 
preteklih tednih so se lotile že prej 
pripravljenih prireditev, ki so vzbu
dile precejšnje zanimanje med ob
činstvom, tako domačim kot tujim, 
ki ga je v tem letnem času v Istri 
veliko. Ena najbolj pristnih doma
čih prireditev je bila obnovljena 
folklorna prireditev, ki so jo izvedli 
mladinci vodnjanske italijanske 
skupnosti.

Pred nedavnim je italijanska 
skupnost v Vodnjanu ob sodelova
nju krajevnega turističnega dru
štva organizirala «Bumbarski praz
nik«, ki je pritegnil pozornost več 
tisoč ljudi, seveda predvsem doma
čih in tujih turistov.

Ob tej priložnosti so se stare oz
ke vodnjanske uličice spremenile v 
izviren in neponovljiv prirodni o- 
der, koder so se predstavili občin
stvu zbori, folklorne skupine, god
be na pihala, vsekakor domači fol
kloristi in gostje iz drugih istrskih 
središč, pa tudi iz Slavonije, ki so 
pokazali kaj vsega so sposobni. Po
sebno pozorno je bilo občinstvo na 
stare vodnjanske popevke, ki so jih 
izvajali zbori vodnjanskih mladeni
čev in deklet. Ves program, ki so 
ga izvajali v teh vodnjanskih veče
rih ,je domačim in tujim gostom 
ponovno dokazal, kako plodno in 
učinkovito je bratsko sožitje med 
hrvatskim in italijanskim prebival
stvom tega področja. Prireditve so 
bile še bolj konkreten in otipljiv do
kaz, kako se na področju z meša
nim prebivalstvom morejo gojiti in 
ponovno razvijati kulturne tradici- 
cije.

Ti večeri z bogatim kulturnim 
programom so se vrstili več dni in 
glavno težo pri njihovem izvajanju 
so nosile mladinske sekcije vod- 
njanske italijanske skupnosti.

Močno dejavna je bila v teh dneh 
tudi italijanska skupnost v sosednji 
Galežani, katere folklorna skupina 
je nedavno nastopila v Furlaniji in 
na mednarodnem folklornem festi
valu v Zagrebu, Nekaj podobnega 
bi mogli reči tudi za Rovinj oziro
ma za rovinjsko italijansko skup
nost, ki je spodbudila zelo živahno 
dejavnost predvsem pri mladini. 
Mladinska sekcija rovinjske itali
janske skupnosti je prikazala tiso
čem domačih in tujih turistov stare 
folklorne značilnosti tega istrskega 
mesteca. Rovinjski folklorni an
sambel in zbor sta nastopila z na
rodnimi plesi in z »bitinadami«, to 
je z ljudskimi popevkami iz Rovi
nja in ožje okolice.'1 So to stari obi
čaji, ki jih mladina ponovno oživ
lja in obuja. Ob tej priložnosti .je 
neki torinski glasbeni založnik izra
zil željo, da bi prav te »bitinade« 
posnel na ploščo in da bi posnel na 
ploščo tudi nekatere popevke s 
tega področja.

Pri naštevanju teh kulturnih pri
reditev ne moremo mimo letošnjih 
poletnih nastopov umetniških sku
pin delavskega društva «Fratellan- 
za», ki deluje v okviru italijanske 
skupnosti na Reki. Zbor in tambu- 
raški ansambel reškega združenja 
sta pred nedavnim nastopila v kra
ju Levico Terme, kakih 20 kilome
trov od Tridenta na prireditvi, ki 
jo je organiziral «Coro dell’amici- 
zia». Zbor italijanske skupnosti z 
Reke je pod vodstvom Vinka Bu- 
djaka izvajal italijan. občinstvu

skladbe italijanskih in jugoslovan
skih avtorjev, pa tudi dela puljske
ga italijanskega skladatelja Nella 
Milottija. Na tej prireditvi so na
stopili tudi italijanski pevci - so
listi Marino Sfiligoi, Enrico Macca- 
rone in Giovanni Milavaz. Tambu- 
raški ansambel pa je pod vodstvom

Livija Fiorisa izvedel bogat pro
gram narodnih in opernih skladb. 
Ob tej priložnosti so Rečani pova- 
bili gostitelje na obisk na Reko in 
zbor «Coro dell'amicizia» bo v krat
kem gost italijanske skupnosti na 
Reki.

ENNIO OPASSI
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Iz umetnostnih galerij

Ragusinova 
razstavila v Sesljanu

V razgledni stavbi devinsko - 
nabrežinske letoviščarske ustano
ve v Sesljanu se poletna razstav
na dejavnost nadaljuje. Tokrat so 
tam na ogled olja Giovanne Pe- 
corari - Ragusin. Ob njeni prvi 
razstavi pred leti smo zapisali, da 
je z uspehom obiskovala delavni
co krajinarja in marinista Grisel- 
lija. Pred tem pa je Ragusinova 
že od mladih nog veliko risala, 
dokler se ni odločila, da se teh
nično pripravljena predstavi trža
ški javnosti kot slikarka. Od ta
krat ima za seboj veliko osebnih 
razstav, vendar le drugod po Ita
liji in je njena sedanja razstava 
šele druga pri nas, vendar pa na 
višji ravni kot prva.

Čeprav dobra risarka urbanih 
motivov se na tej razstavi omejuje 
na lepoto Krasa. Izjema je le ve
lika slika razpenjenega morja, 
morda poklon svojemu učitelju 
marinistu Griselliju.

Iz vseh slik izstopa nagnjenje, 
da bi se čim bolj približala prist
nosti kraške prirode, ki jo skuša 
zajeti v njeni najbolj čisti pojav
nosti barv in oblik, vsekakor ne 
ponarejen, morda celo s preveli
kim smislom za opažanje

Ragusinova namreč, kot ne- 
koč francoski plenaristi, postavlja 
svoje slikarsko stojalo pod prosto 
nebo, pred motiv, da ga more o- 
pazovati do najznačilnejših podrob
nosti. Zato njene slike Krasa niso 
običajni standardni razgledi pre
pojeni s sladkobnim idealizira
njem rdečega ruja in belih skal 
ter suhih zidov. Znane repentabr- 
ske skale izstopajo realistično na 
ozadju rožno navdahnjenega ve
černega neba, ki lije svoj sij pre
ko pokrajine. A okoli kala oziro
ma jezera v Perčedolu se še pla
ho sprehaja pomlad med brstečim 
drevjem. Ozki slap Glinščice šu
meče pada in širi svoj osvežu
joči hlad, rjavkasta krošnja hra- 
stiča med belimi skalami pa tiho 
šelesti. Dobra so tudi tihožitja * 
plodovi Krasa, gobami, z grozdi, 
ki visijo s trte, in cvetje šipko
vega grma. So to slike, ki š svojo 
nezlagano lepoto narave pomagajo 
povečati toploto štirih sten doma. 
Ponovni nastop Ragusinove b° 
prav gotovo ponovno presenečenje.

M. B.

Prispevajte za

DIJAŠKO MATKO
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V NEDELJO SE BODO PONOVNO ZBRALI NA STOLU BIVŠI GRADNIKOVCI

ŠE VEDNO ŽIVI SPOMINI NA POHOD V BENEŠKO SLOVENIJO
Odkrili bodo obnovljeno spominsko ploščo padlim v bitki 18. maja 1943. leta

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

13.00 Poletni maraton
13.30 DNEVNIK
17.00 Glasbena oddaja
17.50 Risanke
18.15 Sveže, sveže
18.30 TV film iz serije «Woobinda» 
19.45 Almanah in Vremenske raz-

mppp T,
20.00 DNEVNIK
20.40 Macario prvi in drugi,

IV. del
22.03 Posebna oddaja Dnevnika 1
22.50 TV film iz serije »Pustolo

vec«
Ob koncu DNEVNIK in Vre
menske razmere
Drugi kanal

13.00 DNEVNIK 2 — OB 13. URI
13.15 Dokumentarna oddaja 
16.C0 Monteroni:

KOLESARSTVO
17.00 Kapitanova hči,

TV nadaljevanka 
Program za mladino

18.05 Glasbena oddaja 
18.30 Dnevnik 2 - ŠPORTNE VE

STI
18.50 Joe Forrester — film 

Vremenske razmere
19.45 DNEVNIK 2 - ODPRTI 

STUDIO
20.40 Inšpektor Derrik, TV film
21.50 Superstar, glasbena oddaja
22.45 «La chioma di Berenice«, 

po povesti F. Scotta Fitzge
ralda
Ob koncu DNEVNIK 2 - 
ZADNJE VESTI 
Tretji kanal

19.00 DNEVNIK 3
19.15 Dnevnik* 3 — Dežele

19.45 Gustav — risanke
20.00 Šolska vzgoja
20.30 22.25 Ljudska glasba
20.40 Povratek, glasbena oddaja
21.40 Dnevnik 3 — Tedenska od

daja
22.10 DNEVNIK 3

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

19.00 Poročila
19.05 Tehtnica za natančno tehta- 

n. -nje1'* -•
19.35 OBZORNIK
19.45 Mladi za mlade 
20.15 Risanka
20.24 Zrno do zrna
20.30 TV DNEVNIK
21.00 TELESTART 80 

zabavno glasbena oddaja
22.30 KITAJSKI DNEVNIK,

3. del dokumentarne oddaja
23.05 V znamenju

Zagreb
19.50 Otroški kotiček
20.15 Stičišče
20.30 Risanke
20.45 TV DNEVNIK
21.00 GORSKA CESTA — fil i
22.30 Politična tribuna
23.00 Glasba brez neja

Koper
19.15 Otroštvo mladosti
19.45 Poezija
20.30 TV DNEVNIK
21.00 Zunanjepolitična oddaja .
21.50 Vabilo na jx>tovanje — kviz
22.50 Glasbena oddaja

ŠVICA
19.10 Program za mladino
20.10 TV film
21.30 TV DNEVNIK
21A5 URE LJUBEZNI 
23.25 Glasbena oddaja

film

V nedeljo, 24. avgusta se bodo 
na planini Božica na kobariškem 
Stolu (1668 m) spet zbrali nekda
nji borci znane Gradnikove bri
gade. Obujali bodo spomine na 
tetke toda slavne bitke v NOB. 
zlasti pa še na pohod Gradniko
ve in Gregorčičeve brigade ma
ja 1943 v Beneško Slovenijo.

Aprila 1943 so se razmere v 
Slovenskem primorju poslabšale, 
ker je sovražnik izvajal številne 
očiščevalne akcije: zlasti v ob
mejnih predelih takratne jugoslo
vansko - italijanske meje pa so 
,se njegove enote močno okrepi
le. Ocenjujejo, da je število so
vražnikovega vojaštva v Julijski 
kraiini tedaj naraslo na okrog 90 
tisoč do 100 tisoč mož. To stanje 
se ni bistveno spremenilo vse do 
karitulaeije Italije.

Glede na pričakovan: razplet po 
liričnega in vojaškega položaja v 
Italiji je glavni štab NOV in PO 
Slovenije poslal v Slovensko pri 
morje namestnika komandanta 
glavnega štaba, polkovnika Jako 
Avšiča z nalogo naj ustanovi dve 
brigadi, ki naj b: na obeh brego 
vih Soče ter v bližini Gorice in 
Thsta s svojimi akcijami poka
zali moč partizanskega orožj., in 
šc bolj vzpodbudili osvobodilno gi 
banje Z niim je 5. aprila 1943 pri- 
šl i tudi skupina vojaških stare
šin za te brigade. Iz enot Južno 
primorskega odreda So ustanovili 
5. brigado »Simona Gregorčiča«, iz 
enot Severnoprimorskega pa 6. bri
gado «Ivana Gradnika«.

Novi brigadi sta dobili nalogo, 
rtaj kreneta v Beneško Slovenijo 
k:er je bilo glede na posebne raz
mere in zao^sjanje razvoja v pri 
meri z drugimi primorskimi pre 
deli treba dati osvobodilnemu gi 
banju močnejšo vzpodbudo. Pri 
čakovali so tudi. da bodo uspešne 
oneraciie v tem predel i odjekni
le po vsej severovzhodni Italiji.

Severnoprimorski odred e apri

la 1943 deloval po bataljonih. Pr
vi bataljon je bdi severno od I- 
drijce, 2. bataljon na območju Ko
barida in Bovca, 3. bataljon pa za
hodno od Soče. Ko so se konec 
aprila 1943 začeli bataljoni zbirati 
na planini Golobar jxxi Julijskimi 
Alpami, jugovzhodno od Bovca, 
da bi se uredili v brigado »Iva
na Gradnika«, je 26. aprila okrog 
500 vojakov italijanskega 103. pol
ka 3. alpinske pohodne brigade in 
21. odseka graničarjev preseneti
lo okrog 150 borcev iz že prispelih 
petih partizanskih čet, ki so bile 
z .asedami le slabo zavarovane. 
Presenečeni in utrujeni borci so 
se morali skozi sovražnikov ob
roč prebijati iz neposredne bliži
ne Po italijanskih dokumentih je 
padlo 40 borcev in 3 borke, zaple
tih pa so 27 pušk, 6 pištol in 47 
ročnih bomb, medtem ko naj bi 
Italijanske enote imele 4 padle in 
7 ranjenih. Temu hudemu porazu 
pa bi se partizanske čete lahko 
izognile, če bi primerno zavarova
le edine tri steze, ki peljejo na 
omenjeno planino.

Tudi druge čete Severnoprimor
skega odreda, ki so se premikale 
proti zbornemu mestu, so doživele 
spopade s sovražnikovimi kolo
nami. Tako je prišlo do boja na 
planini Za krajem, severozahodno 
od Krna. Tretji bataljo« tega od
reda se je mogel glavnini, briga
de priključiti šele na Kolovratu, 
na desnem bregu Soče. kamor se 
je brigada premaknila okoli 1. ma
ja 1943. Na zborno mesto ni mo
gel priti predvsem zavoljo tega. 
ker je njegova 2. četa doživela 7. 
aprila, hud boj na Fonih na Kolo
vratu. Čeprav je bila slabo oboro
žena in- je imela malo streliva, se 
pe prebila iz obroča.

Po prihodu na Kolovrat se je 
brigada utaborila v gostem bu 
kovem gozdu med Volčami in Foni 
ter potem nadaljevala pot na Ma 
ta j ur.

Brigada »Simona Gregorčiča« je 
prav v Kneških Ravnah, kjer se 
je oblikovala, doživela svoj ognje
ni krst, ko so jo napadle enote 
alpinskega bataljona. Vendar je ta 
bataljon razbila, šest vojakov u- 
jela, več pa jih pobila in ranila. 
Nato je brez Kraškega bataljona 
krenila v Beneško Slovenijo. Prek 
Loma je po pobočjih Mrzlega vrha 
šla do vasi Krn, vzhodno od Ko
barida, nato [»a med 8. in 9. ma
jem pri Volarjih prišla čez Sočo 
in se razmestila na Kovačičevi 
planini na Kolovratu.

Toda 10. maja so italijanski al
pinski oddelki, oddelki graničar
jev, divizije »Veneto« in general
nega inšpektorata javne varnosti 
preiskovali ozemlje zahodno od 
'Vilmina in Kolovrata. Na brigado, 
ki se je na Kovačičevi planini 
in v bližnjih utrdbah razporedila 
za obrambo, sta naleteli četa »ar- 
ditov« iz 21. odseka graničarjev 
in 408. četa 103. alpinskega polka. 
Med bojem je sovražnik priteg
nil še 648. četo istega polka in 30. 
četo jurišnih inženircev. Gregorči
čeva brigada je napad uspešno 
odbijala vse do noči, ko se je 
mimo njegovih zased po vzhodnih 
pobočjih Kolovrata in mimo Livka 
umaknila na Matajur.

Ko je 6. brigada «Ivana Grad
nika« na Matajurju zvedela za boi 
na Kolovratu, je napadle Livek na 
severozahodnem pobočju Kolovra
ta. Kljub temu, da postojanke ni 
zavzela, je imel njen napad ugod
ne posledici, saj je 648. četo al- 
pincev zadržal, da je proti Gre
gorčičevi brigadi krenila šele te
daj, ko njena nastanitev ni bila 
več ogrožena.

Po napadu na Livek se je Grad
nikova brigada premaknila z Ma
tajurja čez dolino Nadiže na pla
nino Mijo. Tu se je po združitvi 
glavnine z 2. bataljonom prvič 
zbiala v celoti, preuredila svoje 
tri bataljone, ki so imeli vsak po

okrog 120 mož in postavila manj
kajoči poveljniški kader.

Po prvotnem načrtu bi obe bri
gadi morah med pohodom v Be
neško Slovenijo sodelovati, vendar 
takšnega sodelovanja ni bilo. Ko 
je brigada «Simona Gregorčiča« 
prišla na Matajur, je brigada ši
vana Gradnika« že odšla čez Na
dižo. Tudi Gregorčičev: brigada 
je nato krenila globlje v Beneško 
Slovenijo, ne da bi dobila zvezo 
z d ugo brigado.

Sovražnikove enote so jo sku
šale zaplesti v boj. Ko se je 16. 
maja prebila čez Nadižo ter de
monstrativno napadla Podbonesec 
in Stupico, so sovražnikove čete 
že začele preiskovati Matajur. Gre
gorčičeva brigada se je povzpela 
na črni vrh, jugovzhodno od pla
nine Mije, nato pa čez visokb pla
noto Farkadiče kronik na Špik. 
Tu je 17. maja prišlo do ponov
nega spopada s sovražnikovimi če
tami, ki so partizanske enote za
sledovale in jih skušale uničiti. 
Boj je trajal ve dan, zvečer pa 
so partizanske enote v jurišu celo 
zaplenile 15 pušk in dve strojnici 
s strelivom.

Gradnikova brigada pa se ni 
usmerila proti zahodu kot Gregor
čičeva, temveč je šla proti seve
ru, na Stol, kjer je z napadi v 
dolini Soče med Kobaridom in Bov
cem opozorik sovražnika nase. 
Njeni oddelki so 17. maja posta
vili zasedo pri mostu na cesti Ko
barid - Bovec, pod vrhom Baba, 
napadli tovornjak s štabom 8. ba
taljona 103. alpinskega polka in 
vozilo zažgali. Padh so 3 sovraž
nikovi oficirji in 3 vojaki. Zaple
nili so dve radijski postaji, tež
ko in lahko strojnico ter 20 pušk.

Ker je italijansko poveljstvo i- 
melo v načrtu, da bo istega dne 
izvedlo pregled Stok, je prišlo do 
prave tekme, kdo bo prej zasedel 
greben. Že prej razporejene par
tizanske zasede so sovražne kolo

ne iz Kobarida in Žage zadrže
vale toliko časa, dokler ni glav
nina brigade zasedla grebena od 
Starijskega vrha do Vršanje glave.

Silovit in neenak boj na grebe
nu Stok in na planini Božea z 
enotami 3. alpinske brigade in po
licijskimi oddelki je trajal do ve
čera, ko so sovražnikove sile po
stavile okro; vrhov gore in po 
njenih pobočjih goste zasede. Bri
gada, ki se je sklenila prebiti pro
ti Soči, ranjence pa v nasprotni 
smeri poslati v zasilno bolnišnico 
na gozdnatih severnih pobočjih Ma
tajurja, se jc izognila sovražni
kovim zasedam. Med Trnovim in 
Srpenico je šla čez cesto Koba
rid - Bovec in Sočo ter se južno 
od Bovca povzpela na Polovnik.

Gregorčičeva brigada, ki je iste
ga dne ped špikom uspešno kon
čala že omenjeni boj, se je mitno 
Platišč premaknila proti severu in 
prišla v Brezje zahodno od Bre- 
ginja. Ko so 18. maja sovražnikove 
čete zopet naletele nanjo pri Brez
ju, se je po uspešnem spopadu 
umaknila proti severu, v gozd Dr- 
nohk, ki leži med severnimi po
bočji Stok in Gabrovca ter reko 
Uče jo.

S tem pa je brigada zašk na 
območje, ki so ga prav tedaj pre
iskovale čete 8. alpitjske brigade 
in policijske skupine. Brigada, ki 
ni želela sprejeti boja, se je pri
tajila v notranjosti Drnohle, se 
ponoči premaknila v že preiska
ne predelč, 23. maja pa se je z 
nevarnega območja izmuznila čez 
greben Stola na Mijo.

Gradnikova brigada je 19. maja 
krenila s Polovnika pod Krn, b 
Krnskemu jezeru, nato pa čez Pro
de pod Voglom in čez Bačo na 
območje Bukovega.

Med bivanjem, v gozdu Drnohla 
je del brigade «Simona Gregor
čiča« izgubil zvezo ž glavnino in 
čez Beneško Slovenijo ločeno kre 
nil proti Vipavski dolini. Tako je

na Mijo prišlo le okrog sto mož
Ob pohodu v Beneško Slovenijo 

so hoteli okrepiti osvobodilno gi
banje tudi v Reziji, konec junija 
1943 je po nalogu namestnika ko
mandanta glavnega štaba NOV in 
PO Slovenije Jake Avšiča krenila 
iz Gregorčičeve brigade patrulja 
3(i mož čez Polovnik in Sočo na 
Skutnik, severozahodno od Žage 
pri Bovcu, se spustila v dolino Re 
zije in še 28. junija 1943 pri na 
selju Prevala, jugozahodno od vasi 
Osejani v Rezijski dolini, snopadla 
z oddelkom sovražnikovih enot iz 
Trbiža. Tako je partizanska akcija 
zajela tudi Rezijo.

Pohod brigad «Ivana Gradnika« 
in «Simona Gregorčiča« v Bene
ško Slovenijo je v političnem po
gledu pomenil uspeh in izpolnitev 
njunih nalog, saj je okrepil proti
fašistično in narodno zavest v 
skrajnih severozahodnih predelih 
slovenskega narodnega ozemlja.

JOŽE OBLAK

Mariborski alpinisti
V juliju je osemčlanska alpini 

stična odprava iz Maribora na 
Grenlandiji opravila 55 vzponov 
osvojila 15 vrhov, od tega je kai 
na 13 vrhovih kot prva za vihrala 
jugoslovanska zastava.

Mariborski alpinisti so geograf 
skemu inštitutu Danske poslali v 
potrditev predlog, da se najlepši, 
do sedaj še brez imena, okoli 2450 
metrov visoki vrh imenuje po Ed 
vardu Kardelju, del ledenika Mit 
gard, kjer so imeli Mariborčani 
bazno taborišče, naj bi se imeno 
val Plato Jugoslavija, najlepša in 
najdaljša smer pa naj bi se ime 
novala Titova smer.

No neosvojeni vrhovi niso sicer 
visoki (do 2500 m), vendar je na 
večji del deviške vzhodne Gren 
landije prvič stopila človeška 
noga.

J. O.

TRST A
7.C3, 8.00, 10.00. 13.00, 14.00, 19.00, 

Poročila; 7.20 Dobro jutro po naše; 
8.10 Jutranji almanah: Stoji učilna 
zidana; 9.00 Otroški kotiček; 9.20 
Utrinki iz operet; 10.10 Radijski 
koncert; 11.00 Jug. lahka glasba;
11.40 Folklorni odmevi; 12.00 Turi
stične podobe; 12.30 Melodije; 13.20 
Glasba po željah; 14.10 Glasbeni 
popoldan; 16.00 Koder teče, ondod 
moči; 16.50 Deset minut z orke
strom; 17.10 Klasični album: 18.00 
Četrtkova srečanja: Španija in 
Južna Amerika; 18.20 Priljubljeni 
motivi.

KOPER
(Italijanski program)

8.30, 9.30, 10.30, 12.30, 13.30, 14.30, 
15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19,30, 20.30, 
Poročila; 8.00 Galsbeno prebuja
nje: 8 50 Glasbena oddaja: 10.10 
Z nami je. . .; 10.15 Igor Savin — 
in orkester Sčavko Selak; 10.32 
Pesem dneva; 10.40 Mozaik, glasba 
in nasveti; 11.03 Razni motivi;
11.32 Kirn. svet mladih: 12.03 Glas
ba po želiah; 14.00 Mirno popol
dne; 14.33 Zbori; 15.33 Glasba; 15.45 
Z nami je. . .; 16.00 Diskorama;
17.00 Veliki orkestri lahke glasbe;
17.32 Crash; 17.55 Knjige; 18.00 
Jug. pop glasba; 18.32 Poslu'ri
mo jih skupaj; 19.15 Poje A. Co- 
lombini; 19.32 Lestvica LP; 20.00 
Operna glasba; 20.45 Slišimo se 
jutri.

KOPER
(Slovenski program)

7.30 , 8.25, 14.30. 15.30 Poročila;
7.00 Glasba za dobro jutro; 7.05 
Jutranji koledar; 7.15 Reklame; 
8.15 Najava sporeda; 14.00 Pre
gled dogodkov; 14.05 Popevke;
14.40 Mladi izvajalci; Jasmina Ko
žar; 15.00 Mali koncert; 15.37 Ob
jave; 15.40 Glasbeni notes: 16.00 
Dogodki in odmevi; 16.30 Glasba 
po željah; 17.00 Mladinska oddaja;

17.10 Vaš telefon, naš mikrofon; 
17.3i Primorski dnevnik.

RADIO 1
7.00, 8.00. 10.00, 12.00, 13.00, 15,QP-

19.00 Poročila; fi.00 Glasbeno pre
bujanje; 7.15 Ulica Asiago Tendaj
9.00 Radio anch'io; 11.00 Jutranji 
variete; 12.03 Vi in jaz; 13'J" 
Glasba; 14.30 Kratka.zgodba; 15-03 
Rally; 15.30 Popoldanski, srečanja!
16.30 Radijska priredba; 17.00 
Patchwork; 19.20 H Pazzariell0

RADIO 2
6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.00, 11.30. 

12.30, 13.30. 15.30. 16.30, 17.30. 18.30.
19.30 Poročila; 6.00 - 9.00 Dnevi: 
9.05 Ben Hur, radijska nadaljevan 
ka; 9.32 Luna v vodnjaku, glasbe 
no-govorni program; 11.32 Tisoč 
pesmi; 12.45 /'to Gradimento;
13.44 Glasba in kino; 15.06 Razne 
melodiie: 15.45 Radiiska povest.
16.45 Variete; 17.32 Glasba, ki je 
všeč meni ne pa tebi: 18.35 Umet 
nost Victorja De Sabate; lO-®1 
Vzgojna oddaja.

LJUBLJANA
6.00 , 7.00 , 8.00, 9.00, 10.00. 11.00- 

12.00, 13.00 15.00 Poročila; 7.51
dobro jutro, otroci!; 9.08 Z ghis 
bo v dober dan; 9.30 Mladina P°, 
je; 10.05 Z radiom na oti; 10.3? 
Turistični napotki: 11.05 Rezerv' 
rano za. . .; 12.35 Znano in Pr' 
ljubljeno: 13.10 Znane melodije:
13.30 Kmetijski nasveti; 13.40 Od 
vasi do vasi; 14.30 Priporočajo 
vam. . .; 15.05 Mehurčki; 15-20 
Koncert; 15.40 Jezikovni pogovori.
16.00 Dogodki in odmevi; 16-30 
Zabavna glasba; 17.00 »Vrtiljak*:
13.00 Studio ob 18. uri: 19.00 Vsa 
zemlja bo z i.ami zapela; 19.15 L° 
kalne radijske postaje: 19.35 Saša 
Šantel: Concertino; 20.35 Lahk° 
noč, otroci!; 20.45 Ansambel S 
Žnidaršiča; 21.00 Četrtkov večer 
domačih pesmi; 22.05 Literarni ve 
čer; 22.45 Lepe melodije; 23.25 l'L 
naših sporedov
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NOGOMET V ITALIJANSKEM POKALU

JUVENTUS S TEŽAVO UŠEL PORAZU
Videmčani so vodili že z dvema go
loma prednosti - Goste rešil Bettega

Juventus 2:2 (0:0)Udinese -
UDINESE: Della Corna, Leonar- 

jhizzi, Miani, Billia, Fellet, Sgar- 
bossa, Pin (v 25. min. Tesser in v 
83. min. Miano), Acerbis,. Bilardi, 
Vriz, Pradclla.

JUVENTUS: Zoff, Storgato (v 53. 
'rtn. Verza), Cabrini, Prandelli, Gen- 
“le, Scirea, Marocchino (v 60. min. 
Galderisi), Tardelli, Bettega, Brady, 
Panna.

STRELCI: Tesser (50. min.). Pra
vila (53. min.), Bettega (73. in 
78. min.).

SODNIK: Longhi iz Rima.
KOTI: 5:3 za Juventus.
GLEDALCEV: 45 tisoč.
VIDEM — Pred domačimi gledal 

°L ki so do zadnjega kotička napol
nili videmski stadion, bi sinoči U-

1ZIDI OSTALIH TEKEM 
ITALIJANSKEGA POKALA

Genoa - Brescia 1:1
Udinese - Juventus 2:2
Taranto prost.

SKUPINA 2
Avellino - Milan 1:1
Catania - Inter 0:0
Palermo prost.

SKUPINA 3
Monza - Como 2:0
Spal - Foggia 4:0
Cagliari prost.

SKUPINA 4
Cesena - Pistoiese 2:0
Rimini - Atalanta 0:0
Kiorentina prosta.

SKUPINA 5
Vicenza - Sampdoria 1:0
Piša - Bologna 1:2
Napoli prost.

SKUPINA 6
Pescara - Lazio 0:2
Verona - Varese 0:0
Ascoli prost.

SKUPINA 7
Catanzaro - Lecce 1:0
Perugia - Bari 1:0

Jinese kmalu pripravil veliko pre
senečenje. Potem ko se je prvi pol- 
9®s končal neodločeno brez golov, 
te v nadaljevanju furlansko moštvo 
Povedlo z lepima zadetkoma Te sser - 
te in Pradellija, Juventus pa se je 
Pted porazom rešil le proti koncu 
Ječanja z odličnim Bettego.

Pri Juventus j so se poznale ne
katere odsotnosti, še bolj pa slaba 
Priprava vseh igralcev, zatajila pa 
te tudi povezava. Res je sicer, da 
te v prvem polčasu Bi;ady zadel 
Vratnico in je Bettegov strel z gla- 

. Leonarduzzi odbil na t sami gol 
firti, vendar je v obeh primerih šlo 
Za napako videmskega vratarja, ki 

na splošno ni posebno izkazal. 
brady se je delno oddolžil v nada- 
•jevanju, vendar se ni še docela 
vživel v novo moštvo.

Udinese je sinoči pokazala, da 
J® bile dosedanje priprave uspešne, 
videmčani so se namreč udeležili 
'Alpskega turnirja* na katerem so 
ZaSedli prvo mesto. Še posebno so 
P^enetili z lepimi in učinkovitimi 
nkcajami po vsem igrišču.

Visok poraz Rome
SEVILLA - V prvi tekmi tur

nirja za «Pokal mesta Seville* je 
Roma gladko s 3:0 izgubila proti 
domačemu Betisu. Na turnirju na
stopata še Sevilla in pa zagrebški 
Dinamo. Poraženca iz prvih tekem 
bosta danes igrala v finalu za tret
je mesto, zmagovalca pa jutri v 
finalu za 1. mesto. Roma je proti 
Betisu, kljub porazu, igrala zelo 
dobro, vendar je bilo jasno videti, 
da je bilo to le prvo uradno sre
čanje italijanske enajsterice v kate
ri je za nameček manjkal tudi 
Falcao.

BARCELONA — Na nogometnem 
turnirja za «Pokal Joana Gamper- 
ja» so dosegli naslednja izida: 

Vasco de Gama (Braz.) — River 
Plate (Arg.) 3:2;

Barcelona (Šp.) — Eindhoven 
(Niz.) 2:1.

ATLETIKA
NA MEDNARODNEM MITINGU

Izenačenost 
med britanskimi 
in italijanskimi mladinci

PERUGIA — Po prvem dnevu 
mednarodnega srečanja v atletiki 
med moškima mladinskima repre
zentancama Italije in Velike Brita
nije je rezultat neodločen, 57:57. 
Atleti so dosegli tudi nekaj dobrih 
rezultatov, med katerimi je omem
be vreden odličen nastop Italijana 
Giovannija Evangelistija, ki je v 
daljavo skočil 7,84 m.

V ženski konkurenci pa so v 
L’Aquili mladinke Velike Britanije 
premagale Italijanke z rezultatom 
105:64. Britanske atletinje so v te
kih popolnoma prekosile nasprot
nice: na večji upor pa so naletele 
v ostalih panogah.

VVockiova 11 "08
KOPENHAGEN — Na mednarod

nem atletskem mitingu v Kopen- 
hagnu je vzhodna Nemka Barbela 

“ '08Wockel zabeležila odličen čas 11 
v teku na 100 m.

KOTALKANJE

Sedmaka, ki je raje mirno treniral 
na Opčinah, saj je ploščad v tržaški 
športni palači preizkusil že pred 
dnevi.

Včeraj zvečer pa je bilo žrebanje, 
ki je določilo časovni vrsti red, po 
katerem bodo kotalkarji nastopili. 
Pavlu Sedmaku je bila dodeljena 
številka 15, kar pomeni, da bo ča
sovno petnajsti na vrsti. Primerno 
bi bilo, če bi se slovenski ljubitelji 
tega športa zbrali v trž.aški športni 
palači ter tako moralno pomagali 
našemu najboljšemu kotalkarju.

SPORED
Danes, četrtek, 21. avgusta 

8.30: moški obvezni liki 
15.00: ženski obvezni liki 
21.00: moški prosti program 

Jutri, petek, 22. avgusta 
16.00: ženski prosti program

Iz planinskega sveta
Izlet SPDT 
v Kamniške

Za srečanje italijanskega pokala med Avellinom in Milanom je vladalo veliko pričakovanje. Srečanje se 
je končalo neodločeno 1:1. Na sliki: levo krilo Milana Galluzzo pred vratarjem Aveliina Taeconijem (AP)

Alpe uspel
Letošnji, že tradicionalni poletni 

pohod SPDT je bil nekoliko krajši 
kot prejšnja leta, vendai pa so se 
njegovi udeleženci na Kamniških 
Alpah vseeno prav lepo imeli gle 
de na to, da težav na poti ni bilo, 
da je bilo vreme lepo in da je bila 
družba, čeprav ni manjkalo pred 
stavnikov vseh generacij, zelo ho
mogena.

Tradicija dolgih pohodov SPDT 
se je redno začela leta 1974. ko se 
je večja skupina planincev podala 
na Durmitor v Črni gori, nato so 
v glavnem odhajali v Dolomite, 
predlanskim pa so peš prehodili 
pot od Glinščice do Bohinjskega je
zera, kjer je bila osrednja prosla
va 200-letnice prvega pristopa na 
vrh Triglava, lani pa so v devet 
dnevnem pohodu prehodili del 
mejske vertikale od tromeje 
Peči do Matajurja

Letos je pohod trajal le štiri dni 
(za nekatere šest), na Kamniških 
Alpah pa so se izletniki povzpeli

zo
na
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KOŠARKA MLADINSKO EVROPSKO PRVENSTVO

Tudi Italijani in Jugoslovani 
med glavnimi favoriti v Celju
Prvenstvo bo od jutri do 30. avgusta - Na Golovcu je že vse nared

Italijansko državno prvenstvo

Pavel Sedmak
*■ . --.ztikiLič-* .> 1» iti llalkHii

s številko 15... 

danes na startu
Včeraj popoldne so bili od 15. u 

re dalje v tržaški športni palači tre
ningi in poskusni nastopi v okviru 
priprav na italijansko prvenstvo v 
umetnostnem kotalkanju za člane, 
ki se prične danes. Pred ne preveč 
številnim občinstvom so se atleti 
skušali privaditi na zanje novo in 
neznano ploščad. Med njimi pa ni 
bilo slovenskega predstavnika Pavla

CELJE — V košarkarskih krogih 
vlada veliko zanimanje za mladin
sko evropsko prvenstvo v košarki, 
ki bo v Celju od 22. do 30. avgusta. 
MEP ’80 (to je namreč kratica za 
mladinsko evropsko prvenstvo) bo 
prav gotovo ^ privabilo v Celje ve
liko število ljubiteljev košarke in 
košarkarskih strokovnjakov.

Na Štajerskem in sploh v vsej 
Jugoslaviji pričakujejo zmago ju
goslovanske reprezentance. Mladin
ska postava Jugoslavije je torej 
veliki favorit za osvojitev zlata, to 
pa ne bo tako lahko, če pomislimo, 
da bosta Italija in SZ najnevarnej
ša tekmeca «plavih», za katere sta 
ti dve moštvi, poleg Španije in Tur
čije, najostrejša nasprotnika. Vse 
kaže torej, da bo na Golovcu prav 
gotovo ogorčen boj za prvo mesto.

...................................................................................................................... .

NAŠE AMATERSKE ENAJSTERICE PRED BLIŽNJIM PRVENSTVOM

Primorec: podpora navijačev 
tudi v tretji amaterski ligi

Novi trener Edi Kralj razpolaga z večjim številom nogometašev

^rtmorčevi nogometaši med prvim treningom pod vodstvom novega trenerja E. Kralja (poslednji na desni)

smo prišli v Trebče skoraj 
. mo imeli vtisa da ie Primorecv - imeli vtisa, da je Primorec 

mmuli sezoni izpadel v 3.-----
ligo. Pred slačilnico

ama- 
je bil

• Ponedeljek pravi vrvež nogometa 
>prv- Igrišče je seveda bilo zaprto. 
ort?Va je bila visoka in požrtvovalni
gornik Vrabec je skrbno zalival 

avnato igrišče, ki boIgnace, im ud za začetek 
Vn^bstva prav gotovo kot po na- 

p ,v odličnem stanju.
^ "oaskali smo novega trenerja E- 

te Kralja, ki pa za Trebence ni 
.Vinec. Edi, ki je po rodu Trebenc, 
(m, Več let igral v domačem klubu, 
J* je tudi odbornik in nato tudi 
in a Ral pri treniranju mladincev 
.. ganske ekipe. To delo ga je 

®cej veselilo in0 j 'točim m zato je pred leti 
iravii izpit za trenerja. Tri leta 

p^tedoma je bil pri prose.škem 
^morju, kjer je vadil mladince, 
čla P-a te P01113!?3! Marjonu pri 
..apski ekipi. Letos ko so ga doma-
j ■ vprašali, če ba sprejel vodstvo 
.-I^ače ekipe, se je vabilu z zado-v%t’'Vam odzval.

Edi, kot nam je pokazal, si je 
pripravil pravi načrt treninga. Pri
jazno je odgovarjal na naša vpra
šanja.

<(Kako boš začel s treningi?*
«Kot prvo bomo začeli z razvija

njem vzdržljivosti prej v normalnem 
ritmu nato pa z večjo intenzivnost
jo, nato pa z razvijanjem moči, na
kar bomo prešli na taktične vaje. 
Na žalost bomo morali kmalu va
diti tudi z žogo. Že prihodnji teden 
namreč igramo za Racetov me
morial. Priprave prav gotovo ne bo
do potekale, kot bi morale in po 
določenem programu. Vendar tudi 
udeležba na tem turnirju je za nas 
zelo važna.*

<Ekipa je v minuli sezoni izpadla 
iz 2. AL. Bo prišlo do velikih spre
memb v vrstah Primorca?*

«že dejstvo, da se je danes pred
stavilo na igrišče precej nogometa
šev, saj so nekateri še na dopustu, 
jasno dokazuje, da ne bo velikih

novosti. Res je, da so nekateri no
gometaši že izjavili, da ne namera
vajo letos igrati s Primorcem. Le ti 
so: Štoka, Mauro Kralj I, Denich, 
Husu, De Saritis in Ceccolin. Vendar 
nič ni še odločenega, saj nas do 
prvenstva loči še precej časa. V 
glavnem pa mislim, da ne bo veli
kih novosti, saj v člansko ekipo lah
ko vključimo nekatere mladince, ki 
so v lanski sezoni povsem zadovo
ljili v mladinskih ligah. Seveda tudi 
letos ne bomo zanemarili naraščaja. 
Ekipo naraščajnikov bo kot v minu
li sezoni treniral Darjo Vremec.* 

Nogometaši so že nared. Običajna 
predstavitev in pozdrav, nakar se 
je prava veriga nogometašev pod 
vodstvom Edija Kralja podala na 
travnik za igriščem na «Griži», kjer 
se je medtem zbralo precej navija
čev in voditeljev kluba. To pa do
kazuje, da v Trebčah še vedno slož
no in navdušeno sledijo moštvu, če
prav je v minuli sezoni izpadlo iz 
2. amaterske lige.

B. R.

Jugoslavija razpolaga z dobrimi 
igralci, med kateremi izstopajo ču- 
tura, Dabič in Zorkič. V vrstah 
italijanske reprezentance, ki jo se
stavljajo dokaj talentirani igralci, 
bo igral tudi Tržačan Tonut. Italija 
je prispela v Celje včeraj popoldne, 
po dvotedenskih pripravah v Trstu.

Naposled pa še Sovjetska zveza: 
Sovjeti so vedno predstavili močile 
ekipe in čeprav še ni znano, ka
teri igralci sestavljajo sovjetsko re
prezentanco, ostaja dejstvo, da se 
bo SZ prav gotovo potegovala za 
prva mesta na razpredelnici. Sov
jetska reprezentanca bo torej trd 
oreh za vsakega nasprotnika.

Vsi igralci bodo naseljeni v no
vem dijaškem domu, za treniranje 
pa bodo vse reprezentance imele 
na raz.polago telovadnico tehnične 
šole.

Jugoslavija in Italija bosta igrali 
v naslednjih postavah:

JUGOSLAVIJA: Dabič, Zorkič, I- 
vanovič, Janžek, Medved, Čutura, 
Mitrovič,. Diurišič. Tiringer, Lazič, 
VuHčdv icj Cetinja, Grbovič, Medič.

ITAIijQAii.,,Jti#»tezzi, Sbarra, Fan- 
tin,...Tonu*vtilfia»centin, Costa, Riva, 
Magnifico, Della Valle, Forti, In 
nocenti. Lorenzon.

Spored MEP 80

10.00:

PETEK, 22. 8.
10.00: Turčija - ZRN (A)
11.45: Francija - ČSSR (B) 
13.30: Bolgarija - Belgija (B) 
17.00: Izrael - Španija (B)
19.00: otvoritev prvenstva 
19.30: švedska - Jugoslavija (A. 
21.15: Italija - SZ (A)

SOBOTA, 23. 8.
10.00: Izrael - ČSSR (B)
11.45: Španija - Belgija (B)
13.30: SZ - ZRN (A)
17.30: Švedska - Turčija (A) 
19.15: Italija - Jugoslavija (A) 
21.00: Francija - Bolgarija (B) 

NEDELJA, 24. 8.
Italija - ZRN (A)

11.45: Jugoslavija - Turčija (A) 
13.30: Izrael - Belgija (B)
17.30: ČSSR: - Bolgarija (B)
19.15: Španija - Francija (B)
21.00: SZ - švedska (A)

PONEDELJEK, 25. 8. 
10.00: Belgija - Francija (B)
11.45: Izrael - Bolgarija (B) 
13.30: ZRN - Švedska (A)
17.30: Italija - Turčija (A)
19.15: Jugoslavija - SZ (A)
21.00: ČSSR - Španija (B) 

TOREK, 26. 8.
10.00: Turčija - SZ (A)
11.45: Italija - Švedska (A) 
13.30: Bolgarija - Španija (B) 
17.30: Belgija - ČSSR (B) 

Jugoslavija - ZRN (A)19.15:
(B)

- polfinale
21.00: Izrael - Francija 

ČETRTEK, 28. 8.
10.00: 5A - 6B 
11.45: 6A - 5B 
13.30: 3A - 4B 
17.30: 4A - 3B 
19.15: 1A - 2B 
21.00: 2A - IB

PETEK, 29. 8. - finale 
10.00: finale za 11. mesto
11.45: finale za 9. mesto
17.30: finale za 7. mesto
19.15: finale za 5. mesto
2L00: finale za 3. mesto

SOBOTA, 30. 8. - veliki finale 
18.00: finale za 1. mesto
19.45: slovesen zaključek s podelit

vijo kolajn

TURNIR V MILJAH

S tremi Američani 
Libcrti s težavo 
premagal Rečane

86:78Liberti — Kvarner 
(47:36) r
LIBERTI TREVISO: Marini, Pres- 

sacco 10 (4:6), Bertolinš, Ermano 
5 (1:2), Spiker 20 (6:7), Jones 9 
(3:4), Riva 13 (1:4), Vazzoler 3 
(3:6), Zin 6 (2:2), Mosley 20 (10:14).

KVARNER REKA: Mohorovič 4, 
Pilepdč 22 (4:8), Marinac, Bradarič, 
Grbič, Bijelič, Maslak 8, Grabovac 
12 (4:5), Furčič 7 (3:7), Kurelič 12; 
Jugo 10 (2:2), Rukavina 3 (1:1).

SODNIKA: Allegretto in Strissia 
(oba iz Trsta).

PM: Uberti 30:45; Kvarner 14:23. 
PON: Bertolini (32), Furčič (32),

Grabovac (35), Zin (37), Maslak 
(38).

V prvem sinočnjem srečanju med
narodnega košarkarskega turnirja za 
3. trofejo »Riviera di Muggia* v 
Miljah je Liberti iz Tre viša, pa če
prav je igral kar s tremi Američani 
(Jones, Mosley in Spiker), le s te
žavo premagal reški Kvarner, ki 
je nastopil z dokaj okrnjeno postavo.

Tekma je bila dokaj poprečna in 
predvsem so razočarali košarkarji 
iz Trevisa, ki bi morali s tremi 
tujci le pokazati nekaj več.
HURLINGHAM - SLOVAN 87:86

(44:46)

KOLESARSTVO

ITALIJANSKO PRVENSTVO

Franccsco Moser prvak 
v zasledovalni vožnji

MONTERONI - Moser si je z 
zmago nad Visenitinijem -agotovil 
državni naslov ir zasledovalni vožnji. 

"Mttsfer je zmagal ž dobrim časom 
6’02”92. S takim časom pa bi lahko 
uspešno nastopil tudi na svetovnem 
prvenstvu.

Tretji je bil med profesionalci 
Borgognonl, četrti pa je bil Leali.

Med amaterji pa'je v zasledovalni 
vožnji slavil Pizzoferrato pred Mar
tinom. To je že peti Pizzoferratov 
naslov. V hitrostni vožnji amaterjev 
pa so se v polfinale uvrstili Rossi, 
Sacchetti, Finamore in Rampazzo.

JADRANJE NA BP V KOPRU

Zaradi pomanjkanja vetra 
včeraj odpadla ena regata
«Plavi» solidno v vodstvu v razredu «leteči ho- 
landec» in «finn» (junior) ■ Kosmina in Antončič 

(optimist) pod pričakovanji

Na balkaaskem jadralnem prven
stvu v Koprskem zalivu so včeraj 
imeli precejšnje težave zaradi po
manjkanja vetra. Na sporedu sta 
bili dve regati, vendar so le eno 
pripeljali do kraja. Jugoslovanski 
zastopniki so zlasti zadovoljili v 
razredu «leteči holandec*, kjer bi 
jim prvi dve mes*i ne sme,; uiti, 
saj ščurič in Muhadjeri ter olim
pijca Mandič in Kalebič vodita s 
precejšnjo prednostjo. Tudi v raz
redu «finn» (junior) je Mladen Ma- 
kjanič še vedno solidno na prvem 
mestu s 16 točkami prednosti pred 
Grkom Mitakisom.

Slabše uvrstitve pa so »plavi* do
segli v razredih »finn* (senior) ter 
«470», kjer se pozna odsotnost bra
tov Štravs. V razredu »optimist* je 
moral Nikolič sicer prepustiti prvo 
mesto grškemu jadralcu Stamatia- 
disu, vendar zaostanek ni tako ve
lik, da ga ne bi” mogel'
Pričakovanj pa doslej nista izpol
nila Kosmina nr'Antončič'iz kopr
skega Jadro kluba, ki sta si na
brala veliko kazenskih točk.

LESTVICA 3. REGATE
»OPTIMIST*

1. Stamatiadis (Gr.)
2. Komljanec (Jug.)
3. Nikolič (Jug.)
7. Karaš (Jug.)

10. Antončič (Jug.)
11. Kosmina (Jug.) 
16. Piacun (Jug.)

0 točk 
3
5,7

13
16
17
22
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KOŠARKA S TISKOVNI KONFERENCE

LAING OSTANE V GORICI
Trener Mc Gregor obrazložil, zakaj je Tai Ginseng «g!avni 
favorit za izpad» - Prihod Pierica pozitiven za vso ekipo

»Letos startamo kot največji fa
voriti za izpad*. Tako je uvodoma 
dejal trener goriške košarkarske e- 
kipe Tai Ginsenga Jim McGregor 
na tiskovni konferenci, ki jo je 
vodstvo ekipe sklicalo, da bi kra
jevni tisk obvestilo o novostih za 
bližnje prvenstvo A-l lige. Sicer 
je srečanje z novinarji bilo zanimi
vo predvsem zaradi vprašanja dru
gega tujca, ki bi se pridružil Pon- 
dexterju. Kot je bilo predvidevati, 
bo tudi v tem prvenstvu John Laing 
drugi Američan ekipe.

Utemeljitev ostanka obeh Ame
ričanov je dal sam McGregor. Če
prav se s tem ne bo strinjal del 
navijačev, je dejal, sta se oba tuj
ca izkazala v lanskem prvenstvu, 
zaradi česar ni bilo vzroka, da bi 
zamenjali enega ali celo oba, kot 
se je v začetku govorilo. Drugo 
dejstvo pa je v pomanjkanju do
brih tujih centrov.

Ostaja odprto: vprašanje, kdo bo 
v prvenstvu lovil odbite žoge, saj 
je bila to ena glavnih hib goriške 
ekipe tudi v lanskem prvenstvu. Pq 
McGreg^i ju bo to naloga samega 
Lainga in ostalih centrov. S tem v 
zvezi bodo imeli posebne treninge, 
pomanjkljivost pa bodo skušali na
doknaditi tudi s hitro igro z ne
prestanim metanjem na koš.

Kar zadeva prvenstvo 1. zvezne 
lige, je ameriški trener mnenja, da 
so se nekatere ekipe odločno okre
pile, čeprav je skoraj pri vseh 
prevladovala izbira po ohranitvi i- 
stih tujcev iz prejšnjega prvenstva.

Da bo Tai Ginseng «glavni fa
vorit za izpad* je podkrepil tudi z 
dejstvom, da bosta Premier in Va- 
lentinsig (oba člana prve peterke) 
odsotna ves čas priprav, kolikor 
trenirata v vojaški reprezentanci. 
To bo velika vrzel za ekipo, saj 
se ne bosta vključila v igro, ki jo 
pripravlja McGregor za prvenstvo. 
Njuno mesto bodo zasedli Antonuc- 
ci (namesto Premiera) ter Turel 
in Puntin (namesto Valentlnsiga). 
V tem vsekakor nerazveseljivem po
ložaju pa ekipa razpolaga s Pieri- 
cem, ki mu ne manjka izkušenosti, 
še posebno pod koši, ter borbenost, 
ki je sploh značilnost tega igralca.

Če se povrnemo k tujcem lahko 
povemo, da McGregor ne izključuje

možnosti, da bi oktobra zamenjali 
ali Pondexterja ali Lainga z novim 
Američanom, ki bi izpadel iz se
lekcije profesionalcev.

Kako pa je z italijanskimi igralci? 
McGregor je mnenja, da so se vsi 
igralci (med temi je kar 5 zelo 
mladih) tehnično izpopolnili, kar je 
zelo važno za bodočnost ekipe. Po
leg tega predvideva, da se bo v 
letošnjem prvenstvu še posebno iz
kazal Puntin, ki je izredno nadar
jen. Poleg njega tudi Antonucci in 
Turel ne bosta razočarala.

R. Pavšič

»FINN* (SENIOR)
1. Papaioannou (Gr.) 0 točk
2. Georgiadis (Gr.) 3
3. Banovac (Jug.) 5,7
8. Cicarelli (Jug.) 14

11. Prančevič (Jug.) 
diskval. Mrduljaš (Jug.)

17

»FINN* (JUNIOR)
1. Makjanič (Jug.) 0 točk
2. Mitakis (Gr.) 3
3. Feredean (Rom.) 5,7
7. Viali (Jug.) 13
8. Ohranovič (Jug.) 14

10. Kitak (Jug.) 16
»LETEČI HOLANDEC*

1. ščurič — Muhadjeri
(Jug.) 0 točk

2. Mandič — Kalebič (Jug.) 3
3. Dimou — Romeos (Gr.) 5,7
4. Klriakidis — Nikifori-

dis (Gr.) 8
«470*

o to*
2. Marinac — Dujmič (Jug.) 3
3. Mhljevač" •— Cerkvenik

(Jug.) 5,7
4. Christakopoulos — Sari-

kavazis (Gr.) 8
SKUPNA LESTVICA 

»OPTIMIST*
1. Stamatiadis (Gr.)

Nikolič (Jug.)
Komljanec (Jug.) 
Kosmina (Jug.)
Antonič (Jug.)
Karaš (Jug.)
Piacun (Jug.)

1.
2.
3.

»FINN* (SENIOR)
Georgiadis (Gr.)
Sarikavazis (Gr.)
Vasiliev (Bolg.)
Mrduljaš (Jug.)
Banovac (Jug.)

8. Cicarelli (Jug.)
12. Prančevič (Jug.)

»FINN* (JUNIOR)
Makjanič (Jug.)
Mitakis (Gr.)
Feredean (Rom.)

8. Viali (Jug.)
10. Ohranovič (Jug.)
12. Kitak (Jug.)

»LETEČI HOLANDEC*
Ščurič — Muhadjeri (Jug.) 
Mandič — Kalebič (Jug.)
Dimou — Romeos (Gr.) 
Kiriakidis — Nikifori- 
dis (Gr.) 21,7

«470*
Ertsos — Kourkoulos 
(Gr.) 0 točk
Marinac — Dujmič (Jug.) 14 
Maljevac — Cerkvenik 
(Jug.) 17,1
Christakopoulos — Sarika
vazis (Gr.) 23

0 točk 
16 
16,7 
44 
46 
48

1.
2.
3.
4.

3
6

19,4

na vse najvišje trrhove. Avtobus z 
več kot petdesetimi udeleženci je 
odpeljal proti Logarski dolini zgo
daj zjutraj na veliki šmaren. Sku
pina bolj izkušenih planincev, ki 
sta jih vodila Pavel Fachin in Ru
di Jugovič se je takoj prvega dne 
odpravila na šeslumo turo po za
varovani poti od Rogovilca preko 
Robanovega kota na Korošico, pre
spali pa so v Kocbekovemu domu. 
Drugega dne so se odpravili na 
Ojstrico ter čez Babo na vrh Pla
njave, kjer je bilo v soboto okoli 
poldne srečanje z «6o!j počasno» 
skupino, ki pa si je prvega dne 
ogledala Logarsko dolino, slap Rin
ke ter po enourni hoji prespalo v 
Frišauverjevemu domu na Okreš
lju. Naslednjega dne so vsi skupaj 
prespali v koči pri Kamniškem 
sedlu.

Tretji dan - nedelja zjutraj: po
noči je bil naliv, čez dan pa kras
no vreme. Ena skupina se je po
dala nazaj v Kamniško Bistrico, z 
avtobusom v Ljubljano ter nato * 
vlakom domov (vse smo nato opa
zili na Sagri na Opčinah). Ostali 
pa so v nedeljo šli na Brano, na 
vrhu katerega so bili opoldne, na
slednjega dne pa čez Turški žleb 
in Skuto do Coizove koče. kjer so 
prespali. Dan kasneje so šli še na 
Grintovec, Kočno ter se čez češko 
kočo spustili na Jezersko, od koder 
so se odpravili domov. Ti so bili 
doma predvčerajšnjim Ena skupina 
pa se je v nedeljo spustila v Ka
mniško Bistrico ter šla na Veliko 
planino, kjer je prespala. Ti so se 
vrnili domov v torek zvečer.

Izlet je, kot rečeno, dobro uspel, 
udeležili pa so se ga predstavniki 
vseh generacij. Bilo je nekaj otrok 
od R. do 8. leta, nato nekaj mla
dincev od 10. do 20. leta, mnogo 
predstavnikov srednje generacije, 
ter tudi nekaj starejših (recimo nad 
SO let).

Bližnje delovanje SPDT
SPDT prireja zadnjo soboto in 

nedeljo tega meseca (30. in 31.) 
delovno akcijo za zgraditev koče 
pri Krnskem jezeru. «lzlet» je z 
osebnimi avtomobili, kdor pa bi rad 
sodčloval v tej akciji, se lahko kar 
telefonsko vpiše na sedežu ZSŠDl 
(tel. 767-304), pri tem pa naj javi, 
če ima na razpolago svoj avtomo
bil. Spanje bo v šotorih, hrana pa 
iz nahrbtnika. V nedeljo je pred
viden izlet na Krn. Vabljeni vsi!

D. J.

NOGOMET

V PRIJATELJSKI TEKMI

Drevi v Žavljah (20.30) 
prvi nastop Breja 
proti Proleterju 
iz Novega Sada
Bregovi nogometaši, ki se priprav

ljajo pod vodstvom novega trenerja 
Softiča, bodo drevi opravili svoj pr
vi letošnji nastop. Ob 20.30 se bodo 
v prijateljski nogometni tekmi v 
Žavljah spoprijeli s Proleterjem iz 
Novega Sada. Srečanje bedo odigrali 
v Žavljah in ne v Dolini, ker je 
igrišče v Žavljah opremljeno z raz
svetljavo.

Navijači Bregovega moštva, ki bo 
tudi letos nastopalo v 2. nogometni 
amaterski ligi, bodo torej že danes 
lahko videli svojo nogometaše med 
težko preizkušnjo. Brežani so sicer 
le pred kratkim začeli s treningi, 
vseeno pa bo za trenerja Softiča 
današnje srečanje lepa priložnost, 
da preveri formo svojih «novih va
rovancev*.

BOKS

Pira ohranil naslov
CERVETERI (Viterbo) - Pieran- 

gelo Pira je sinoči po točkah pre
magal Vittoria Conteja iz Tržiča 
in tako ohranil državni naslov v 
welter kategoriji.

OBVESTILA
Košarkarska sekcija 
ŠZ Bor

obvešča, da se bodo treningi član
ske košarkarske ekipe pričeli v 
ponedeljek, 25. avgusta, ob 20.30 
na stadionu <1. maj*.
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Športni objekt na «1. maju» kmalu nared
r

Potrebni športni objekt ua »Prvem maju* v Trstu bo kmalu narca.
igrišče že pokrito, sedaj pa dokončujejo

na zgornji sliki, j«



Uredništvo, uprovo. oglasni oddelek,
TRST. Ul Montecch! 6. PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije)
Podružnica Gorica. Drevored 24 Maggio 1 — Tei. (0481) 8 33 82 57 23 
Naročnina
Mesečno 5.000 lir — vnaprel plačano celotna 60.000 lir. Letna naročnina 
za inozemstvo 53.000 lir, za naročnike brezplačno revija <DAN».
V SFRJ številka 4,50 din, ob nedeljah 5,00 din, za zasebnike mesečno 65,00, 
letno 650.00 din, za organizacije in podjetja mesečno 80,00, letno 800,00 din.
Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6 21. avgusta 1980

Za SFRJ Zlro račun 50101 603-45361 «ADIT» DZS 61000 L|ubl|and. 
Gradišče 10/11 nad., telefon 22207

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., 43 mm)
22 600 lir Finančni 800 legalni 700. osmrtnice JtT sožalia 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca Mali uglasi 200 lir beseaa. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele Furlanije - Julijsko 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi Iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

Odgovorni urednik Gorazd Vesel
IzdaiaV J
in tiska

ZTT
Trst

Čfan italijanske
zveze Časopisnih |r||9jj
2aložnikov FIEG

eaia—

MESEC DNI PO KRVAVEM DRŽAVNEM UDARU

Nemoč bolivijskih pučistov 
pred mednarodno osamelostjo
Vojaški režim ni «pomiril» države - Nezadovoljstvo v sami vojski in 
možnost novega udara - Cerkev odkrito nasprotuje fašističnemu režimu
LIMA — Vojaški hunti generala 

Garcie Meža ni uspelo v Boliviji 
utrditi svoj položaj, zaradi aktiv
nega in posrednega odpora večine 
prebivalstva, še več, z izjemo vo
jaških režimov Latinske Amerike in 
nekaterih desničarskih vlad v sve
tu (Južnoafriška republika in I- 
zrael) nobena druga vlada ne pod 
pira bolivijske hunte. Generale v 
La Pazu pa najbolj skrbi naspro
tovanje ostalih članic Andskega 
pakta, ker to bodri notranji odpor 
proti fašističnemu režimu.

Poleg »križarskega pohoda* nad 
sindikate in vse simpatizerje levi
čarskih strank pripravljajo gene
rali sedaj nov val nasilja proti 
vsem nasprotnikom diktature. Vo
jaška hunta se je tudi sprla z ve
čino visokih cerkvenih dostojan 
stvenikov, nižja duhovščina pa je

V Švici je umrl 
oče Ane Frank
BASEL — V starosti 91 let 

je včeraj v švicarskem mestu 
Basel umrl Otto Frank — oče 
Ane Frank, ki je napisala sve
tovno znani dnevnik. Prevedli 
so ga v 50 jezikov, po svetu pa 
so prodali že 14 milijonov iz
vodov.

Otto Frank se je po nastopu 
nacizma naselil v Amsterda
mu z ženo in dvema hčerkama: 
Ano in Margot. Leta 1942, ko 
so nemške čete zasedle Nizo
zemsko, se je družina skupaj 
z drugimi štirimi Židi vselila 
v neko podstrešno stanovanje, 
kjer so bili za dve leti popolno
ma ločeni od sveta. Upali so, 
da bodo tako zbežali nacistič
nim zločincem, toda leto pred 
osvoboditvijo so jih izsledili in 
prepeljali v koncentracijsko ta
borišče Bergen-Belsen, kjer je 
razen očeta Otta umrla vsa 
družina.

Ko se je po koncu vojne vr
nil v skrivališče, je našel Anin 
dnevnik in ga je dal tiskati, 
zaslužek pa daroval dobrodel
nim in kulturnim ustanovam. 
Otto Frank je tudi ustanovil 
«Sklad Ane Frank*, ki se bori 
proti diskriminacijam, fažizmu 
in zatiranju.

od vsega začetka na strani trpe
čega ljudstva.

V takem položaju ni preostalo 
bolivijski levici kot da preide v 
ilegalo in da se najbolj iskani vo
ditelji izselijo v tujino. Podobno 
kot v drugih latinskoameriških vo
jaških režimih so tudi v Boliviji 
uvedli fašistične škvadre, ki brez 
nobenega mandata in nadzorstva 
iščejo nasprotnike režima. Izginotja 
so na dnevnem redu in že prese
gajo »uradne* aretacije. Teror pa 
ni uspel zlomiti ljudskega odpora, 
le spremenil je obliko boja. Aktiv
nemu nasprotovanju je sledil pasiv
ni odpor, ki je za hunto še nevar
nejši, saj ne more jasno ločiti so
vražnika od prijatelja.

Po pisanju perujskega dnevnika 
»Diario* so celo bolivijske oboro
žene sile zabredle v hudo krizo, ko 
se poglabljajo nesporazumi med ge
nerali in oficirskim kadrom, da 
vlada skoraj v vseh garnizijah pra
vi kaos. Po mnenju omenjenega 
dnevnika je položaj posledica eno
stranskega sklepa generala Garcie 
Meža, da izvede državni udar, ne 
da bi se predhodno posvetoval s 
svojimi podrejenimi in z drugimi 
vojaškimi komandanti. Nezadovolj
stvo v sami vojski je baje povzro
čilo tudi dejstvo, da v njej ak
tivno sodelujejo argentinski častni

ki. To argentinsko vmešavanje je 
prišlo že tako daleč, da marsika
teri enoti poveljujejo kar argentin
ski častniki. »Diario* poroča tudi o 
srditi borbi za oblast v vojski. V 
tem boju izstopata poveljnik elit
nega pehotnega polka «Tarapaca» 
v La Pazu polkovnik Doria Medi
na in poveljnik garnizije v Santa 
Cruzu Echeveria.

Po vsem tem perujski dnevnik 
ne izključuje možnosti, da se Bo
livija nahaja pred novim državnim 
udarom, ki bi postavil na oblast 
upokojenega generala Huga Ban- 
zerja. Bolivija je torej ponovno na 
razpotju, kdaj bo ubrala pot de
mokracije je za številne latinsko
ameriške opazovalce le vprašanje 
Časa. V Limi je kardinal Juan Lan- 
dazuri Rickets pozval katoliško cer
kev, naj bo solidarna z bolivijskim 
narodom, ki je postal žrtev »očit
nega napada na človeške pravice*.

Katalonski ko»minis*i 
na obisku v Sloveniji

UUBUANA — Predsednik CK 
ZK Slovenije France Popit je včer 
raj sprejel predsednika in sekretar
ja katalonske združene socialistič
ne partije Gregori Lopaz Raimun- 
da in Antoni Guiterez Diaza, ki se 
mudita na krajšem delovnem obis
ku v Sloveniji. Pogovarjali so se 
o položaju v Sloveniji in Kataloniji 
oziroma v Jugoslaviji in Španiji. 
Pozitivno so ocenili sodelovanje med 
katalonsko združeno partijo in Zve
zo komunistov Slovenije ter izrazili 
pripravljenost za njegov nadaljnji 
razvoj in razširitev. Prav tako so 
se pogovarjali o položaju v medna
rodnem delavskem gibanju ter o 
sedanjem položaju v svetu. V zvezi 
s tem je šla beseda tudi o pri
hodnjem sestanku v Madridu o ev
ropski varnosti in sodelovanju.

Na pogovorih, ki so potekali v 
prisrčnem in prijateljskem vzdušju 
so sodelovali sekretar predsedstva

CK ZK Slovenije Franc Šetinc, pred
sednik republiškega sveta Zveze 
sindikatov Slovenije Vinko Hafner, 
član predsedstva CK ZK Slovenije 
Alojz Briški, predsednik komisije 
predsedstva CK ZK Slovenije Jože 
Smole, predsednik odbora za med
narodno dejavnost pri republiškem 
svetu Zveze sindikatov Slovenije 
Vlajko Krivokapič. Po pogovorih je 
France Popit zadržal katalonske go
ste na kosilu, (dd)

LJUBLJANA — Na dvodnevni o- 
bisk v Slovenijo je včeraj dopoto
vala delegacija sindikata rudarjev 
iz Velike Britanije. Člani delegaci
je so se pogovarjali s predstavniki 
republiškega sveta Zveze sindika
tov Slovenije in republiškega odbo
ra sindikata delavcev v energetiki.

Potrpežljivost britanskih buldogov

Pasje življenje. Zlekneš sc na teraso, da bi sc navžil malo tega kislega britanskega sonca, pa ti pride 
fotograf in ti natanke ta očala na nos. Hm, najbolje je zamižati... (Telefoto AP)

RAZISKAVA 0 NARAŠČANJU DELOVNE SILE

Statistiki napovedujejo 
povečanje nezaposlenosti
V naslednjem petnajstletju se bo za 1,8 miEjona 
povečalo število ljudi med 14. in 64. letom

RIM — čeprav se je v Italiji v 
zadnjih letih precej zmanjšalo šte
vilo rojstev in se je prirastek že 
zmanjšal na 11,9 promila, se bo 
v naslednjem petnajstletju poveča
lo število oseb starih med 14 in 64 
letom, za milijon in 600 tisoč. Ta 
podatek so objavili v študiji Inšti
tuta za pospeševanje strokovnega 
usposabljanja delavcev (ISFOL), 
ki je skupaj s Censisom pripravil 
raziskavo o delovni sili za mini
strstvo za delo.

Strokovnjaki predvidevajo, da bo
do na vsako izpraznjeno delovno 
mesto čakali kar trije, ki iščejo 
prvo zaposlitev. Pri tem bo število 
mladih primernih za delo hitreje 
raslo v južni in srednji Italiji. To 
pomeni, da se bo večal presežek 
delovne sile prav tam, kjer so naj- 
slabše možnosti za odpiranje novih

............................................................................................................. .................................................................................................................................... .

PO PETIH DNEH KOME V NEAPELJSKI BOLNICI

DEVETLETNI SALVATORE TORTORA 
JE VČERAJ PODLEGEL POŠKODBAM

Otroka so pretepli člani tolpe «guappov» na veliki šmaren ■ Iz otro
ške radovednosti se je približal skupini mladeničev, ki se je pretepala

NEAPELJ - V neapeljski bolnici 
je včeraj izdihnil devetletni Salva
tore Tortora, ki so ga 15. avgusta 
hudo pretepli na plaži pri Posillipu 
člani dveh tolp «guappo.v». Otrok je 
bil na plaži s staršema in se je iz 
otroške radovednosti približal sku
pini mladeničev, ki so se pretepali. 
V določenem trenutku je postala nji
hova ihta in zloba tako slepa, da 
se niso zavedali, da se je znašel 
med njimi tudi mali Salvatore.

Verzije so tu rgzljčpe: ena trdi,

da so ga pomečkali, druga pa, da 
so ga nekateri člani tolp pretepli 
in ga nato vrgli v morje.

Najbolj verjetna je druga — če
prav sta obe tako nečloveški, da 
jih človek težko sprejema — saj 
so otroka potegnili iz morja in je 
je že kazal znake zadušitve. Zdrav
nikom, ki so ga sprejeli v oddelek 
za oživljanje, ni uspelo rešiti nje
govega življenja in otrok je zaradi 
hudih notranjih poškodb, številnih 
zlomov in udarcev v glavo včeraj, 
po petih dhčh kome, umrl. Policija 
je uvedla preiskavo za izsleditev 
zločincev, Jci imajo po telesu teto
virane simbole.

Odslej cenejši 
televizorji v Kitajski

PEKING — Kitajski časopisi so 
sporočili, da bodo cene televizor
jev tuje proizvodnje, posebno pa 
vzhodnoevropskih držav, znatno 
znižali. Kaže, da je do te odločit
ve prišlo, zato da bi narodna in
dustrija poboljšala svoje proizvode 
ob nevarnosti tuje konkurence. Med 
drugim je tudi mogoče, da so tele
vizorji vzhodnoevropske proizvod
nje že dalj časa ležali v skladiščih, 
potem ko so bili uvoženi kot bla
go za menjavo. Ta je namreč še 
zmeraj najbolj navaden način tr
govanja med Kitajsko in drugimi 
socialističnimi deželami. Pred enim 
tednom so tudi sporočili, da bo pro
dajanje televizorjev kitajske proiz
vodnje liberalizirano in da ne bo
do več v seznamih 'racioniranega 
blaga.

Salvatore Tortora (Telefoto AP)

V Veliki Britaniji 
za 12 milijonov lir 
protijedrsko zaklonišče

LONDON - V Veliki Britaniji 
bodo s prihodnjim oktobrom začeli 
prodajati protijedrsko zaklonišče, ki 
ga je za zasebnike oblikoval švicar
ski inženir Wemer Heierli. Zaklo
nišče, ki ima obliko večje kabine,

bodo izdelovali za 6 ali za 12 oseb. 
Prva bo predvidoma stala okrog 
12 milijonov lir. Zaklonišče bi mo
ralo «goste» obvarovati pred more
bitnimi jedrskimi, kemijskimi ali 
biološkimi napadi za približno štiri 
tedne.

Odložitev razprave 
proti domnevnimr • m m n

teroristom v Parizu
PARIZ — Včeraj so v Parizu 

prenesli zasliševanje, na katerem 
bi francosko sodstvo moralo skle
pati o italijanski zahtevi po izro
čitvi sedmih Italijanov, ki so jih 
aretirali v Parizu prejšnji mesec, 
ker so bili osumljeni terorističnih 
dejanj. Zasliševanje so prenesli na 
prihodnjo sredo zaradi zamude v 
prevajanju italijanskih dokumentov. 
Na tem zasliševanju pa bodo samo 
vzeli na znanje zahteve italijanske
ga sodstva. Prava razprava o njej 
bo konec prihodnjega meseca.

«SS Norway» obtičala

IVAAniVAA -- AUACIVL1 IClld uivvcua JC
prekinila plovbo največje križarske 
ladje na svetu «SS Norway». Sedaj 
je južno od Bahamskih otokov, po
tem ko je v nedeljo odplula iz Mia
mija na Floridi proti Deviškim oto
kom. Na krovu je blokiranih 1600 
potnikov in 800 članov posadke. 
Glasnik brodarske družbe Nonve-

F.iaa lULTCtui J-amro, m jc laauuiv
ladje, je sporočil, da plujejo proti 
«SS Norwayu» — nekoč se je ime
novala »France* in je bila ponos 
francoske mornarice — dva vlačilca 
in pomožna ladja s tehničnim oseb
jem, ki bo skušalo okvaro popraviti.

Na sliki (telefoto AP): arhivski 
posnetek «Norwaya».

delovnih mest in kjer je tudi naj
slabše demografsko razmerje med 
starimi in mladimi. Mlajša demo
grafska struktura na jugu namreč 
zavira naravno izmenjavo. Sociolo
gi zato sklepajo, da se bo v na
slednjih letih povečalo število de
lavcev z juga, ki bodo iskali delo 
v industrijsko razvitejšem severu. 
V teh letih bodo namreč dosegle 
primerno starost za delo številčno 
močne generacije, ki so se rodile v 
obdobju gospodarske blaginje, v po
koj pa naj bi odhajale številčno 
šibke generacije iz tretjega deset
letja. Položaj se bo postopno iz
boljšal proti koncu osemdesetih let, 
ker bo takrat možno zabeležiti po
sledice gospodarske krize, ki je v 
sredini tega desetletja povzročal« 
zmanjšanje števila rojstev. Po letu 
1990 pa se bo začelo še močneje 
zmanjševati število ljudi med 16, 
in 64. letom in to še posebej v se
verni Italiji.

Strokovnjaki so že v raziskavi 
poudarili, da bodo morali gospo
darstveniki pregledati možnosti z« 
povečanje delovnih mest predvsem 
v južnih deželah, kjer naj bi se 
število brezposelnih še povečalo.

Na trgu delovne sile se bo pove
čalo tudi število žensk med 20. in 
39. letom, do leta 1944 bo to šte
vilo naraslo od sedanjih 7,6 mili
jona na 8.4 milijona. To bo povzro
čalo še dodatne težave gospodar
stvu, ki bo le z največjimi teža
vami zagotovilo dovolj novih de
lovnih mest.

Ubil je nasilnega zeta: 
vaščani ga branijo

RIM — Prebivalci Fara Sabine, 
malega kraja v pokrajini Rieti, se 
v teh dneh mobilizirajo v prid so
vaščana Umberta Coccolonija, ki 
so ga aretirali predvčerajšnjim pod 
obtožbo, da je ubil zeta.

Do zločina je prišlo že 10. novem
bra 1974, ko je 56-Ietni kmet Cocco- 
Ioni, ki ga V vasi zelo spoštujejo, 
po že običajnem sporekanju ubil s 
streli iz pištole 20-letnega zeta, ki 
je bil že star znanec policije. Stal' 
no je pretepal in grobo ravnal * 
ženo Doroteo, poleg tega pa je tudi 
izsiljeval taste, da so mu dajali 
denar in ga praktično oskrbovali 
z vsem.

Predvčerajšnjim je drugostopenj
sko sodišče priznalo Coccolonija z® 
krivega in ga dalo aretirati. Zato 
vaščani zbirajo podpise, da bi pred
sedniku republike poslali prošnjo 
za njegovo pomilostitev.

C.O.N.I. ~1otecaiM
V SLUŽBI ŠPORTA

24. AVGUSTA
se ponovno začne

ITALIJANSKI POKAL
in z njim čas milijonarjev __

vtOClllcio
DUŠAN ŽEUEZNOV_______________ ML

DIVJALI SO
MED VOJNO

51 PO PRIMORSKI
Nemški polkovnik Heinrich Christl

TRENUTEK RESNICE
Po končanem zaslišanju generala Hansa von Hossli- 

na je kot petega obtoženca v Rainerjevem procesu pred
sednik sodišča poklical pred sodišče obtoženega nemškega 
polkovnika Heinricha Christla. To je bilo četrtega dne 
razprave, v ponedeljek, 14. julija 1947. leta.

Predsednik: Obtoženi Christl, ali ste prejeli nemški 
izvod obtožnice?

Christl: Da.
Predsednik: Ste jo prebrali?
Christl: Da.
Predsednik: Ste razumeli obtožnico?
Christl: Da.
Predsednik: Ali se čutite krivega?
Christl: Ne. (Smeh v dvorani).
Predsednik: Prosim, tišina! Obtoženi Christl, povejte 

nam, od kod ste prišli na položaj poveljnika polka v

Postojni, kakšno je bilo vaše prejšnje službeno mesto 
in kje?

Christl: Najprej sem bil komandant polka v Celovcu.
Predsednik: Kdaj približno?
Christl: Do jeseni 1943.
Predsednik: Dalje.
Christl: Jeseni 1943 je prišel moj polk v Postojno, 

da s svojo navzočnostjo pomirjevalno vpliva na kraj.
Predsednik: Vi ste bili v sklopu katere divizije?
Christl: Bil sem v sklopu 188. divizije.
Predsednik: Kdo je bil komandant te divizije?
Christl: General von Hdsslin:
Predsednik: Dobro. Vaša naloga je bila, da pomirite 

kraj. Ali glede na prebivalstvo ali glede na partizansko 
gibanje.

Christl: Glede na oboje.
Predsednik: To se pravi, da sta se civilno prebival

stvo in partizani borili proti vašemu prihodu.
Christl: Da.
Predsednik: Dobro. Obtoženi Christl, vam se pod točko 

1. obtožnice očita, da ste v tako imenovanem tednu borb 
proti partizanom v akciji «Bergzauber Moritz« od 8. do 
14. oktobra 1944 operirali s svojo enoto na sektorju Stari 
trg ter v tem času odredili, da se demolira šolsko po
slopje v bližnji vasi, poruši most v Starem trgu, požge 
domačija v Šmihelu ter uničijo telefonske in električne 
napeljave. Kaj vam je o tem dejanju znanega?

Christl: Nekdanjo šolo, v kateri so bili takrat na
stanjeni partizani, nisem dal demolirati, ampak poško
dovati.

Vojaški tožilec: Obtoženec bere zagovor z lista, ki 
ga ima poleg obtožnice.

Christl: To so moje beležke.
Predsednik: Te beležke boste uporabili v zaključnem 

zagovoru. Kaj vam j,e še znanega o teh akcijah?
Christl: Izpoved glede šole sem dal, ne da bi me 

vprašali.
Predsednik: Zakaj ste to šolsko poslopje poškodovali?
Christl: Ker so iz tega šolskega poslopja močno stre

ljali in ker to ni bila šola, ampak prebivališče partizanov, 
torej vojašnica.

Predsednik: In kaj ste na tem šolskem poslopju po
škodovali?

Christl: Okna so bila uničena in stopnišče poškodovano.
Predsednik: To se pravi, da ste poslopje demolirali.
Christl: Pod demoliranjem razumem, da napravim ob

jekt neuporaben, tukaj pa je šlo samo za poškodovanje.
Vojaški tožilec: Obtoženi Christl, ali je to ista šola, 

ki leži ob cesti med Podgoro in Starim trgom?
Christl: Leži približno sedem kilometrov jugovzhodno 

od Starega trga.
Vojaški tožilec: Ta šola, ki je edina med Starim 

trgom in Podgoro, je služila za pouk šolski mladini in 
je bila tedaj uporabna, dejansko je potekal pouk. Ko so 
vaše enote vdrle v Loško dolino in terorizirale mirno 
prebivalstvo, so se spravile tudi nad nedolžno šolo.

Predsednik: Obtoženi Christl, vi ste dejali, da ste to 
šolsko poslopje poškodovali?

Christl: Da.
Predsednik: Zaenkrat ni potrebno nobenega pojasnje

vanja, če imate še kako pripombo, boste lahko v za

ključnem govoru povedali. Dalje vam obtožnica očita, 
da ste dali porušiti most v Starem trgu.

Christl: Bil sem šele dva dni s svojimi četami v 
Starem trgu, nisem vedel za ta most in nisem mogel 
dati ukaza.

Predsednik: Ali vam je bilo poročano, da so ta most 
porušile vaše enote?

Christl: Da.
Predsednik: Dobro, dovolj! Ali vam je bilo raportl- 

rano tudi o tem, da so bile uničene telefonske in elek
trične napeljave?

Christl: Telefonske vode sem dal sam uničiti, ker 
je šlo za vojaške vode.

Predsednik: Torej je ta točka obtožnice stvarna?
Christl: Da.
Predsednik: Pod točko 2 obtožnice stoji, da ste dali 

požgati vasi, med drugim Gorenje in Slavino in prepo
vedali, da bi prebivalstvo reševalo kakršnokoli imovino.

Christl: Nikdar nisem zvedel, da sta bili ti dve va
si požgani.

Vojaški tožilec: Imamo številne priče, ki vam bodo 
to potrdile v dokaznem postopku. Na primer, Krmelj 
Franc iz Slavine izjavlja, da so 14. maja 1944 prišli Nem
ci v vas in jo požgali in niso dopustili, da bi prebival 
stvo gasilo požar. In pravi nadalje, da je zgorelo skupaj 
z njegovo hišo še deset stanovanjskih hiš z vsemi go
spodarskimi poslopji. Zadnji pasus tega zaslišanja se gla
si: Dobro se spominjam, da so nemški vojaki nosili na 
svojih kapah značko planike in da so pripadali nav«- 
deni enoti.


